Alan Parker

Nodoms tavai dzīvei

Dievs Tēvs, mēs vēlamies pateikties, ka mums ir iespēja būt Tavā klātbūtnē. Mēs lūdzam, lai Tu darītu Savu Vārdu dzīvu un lai Tu palīdzētu saprast Tavu gribu mūsu dzīvē. Mēs ticam, ka cilvēkiem šīs lietas nav iespējamas, bet ar Dievu visas lietas ir iespējamas. Tā esi ar mums tagad šajā vietā, jo mēs lūdzam to Jēzus vārdā. Āmen.

Esmu priecīgs būt ar jums kopā šajā pēcpusdienā. Es zinu, ka daudzi no jums ir braukuši garu ceļu, lai būtu šeit. Esmu izlēmis, ar ko mums būtu jāsāk. Vispirms aplūkosim Dieva aicinājumu kalpot. Šī ir ARME Bībeles nometne, un jūs varbūt interesē, kāpēc esmu šeit - ARME Bībeles nometnē -, un ko tas nozīmē - būt šīs Bībeles nometnes dalībniekam un uz ko es tieku aicināts.

Tā šajā pēcpusdienā aplūkosim Dieva aicinājumu kalpot. Avīzē „Jaunākās Ziņas” bija kāds raksts, kur viņi uzdeva jautājumu saviem lasītājiem - ja būtu viens jautājums, ko uzdot Dievam vai Augstākai Varai, kāds tas būtu? Tika saņemtas atbildes, un tās tika apkopotas. Vai varat uzminēt, kāds bija jautājums numur viens? Tas bija: „Dievs, ko Tu vēlies, lai es darītu ar savu dzīvi?” Kas ir tas, ko Tu gribētu, lai es daru? Es zinu, ka ir kāds nolūks tam, ka esmu šeit, un es vēlos zināt, ko man darīt ar savu dzīvi. Man nav miera, es nesaprotu, kur man jāiet, kas man jādara. Tādēļ es vēlos zināt, ko Tu vēlies, lai es daru ar savu dzīvi.

Tad nu mums ir jāsper solis atpakaļ un vispirms jāuzdod jautājums: „Vai Dievam ir plāns manā dzīvē?” Vai Dievam ir kaut kas, ko Viņš vēlas, lai es darītu? Jā vai nē? 

Jā, Viņam ir. Kā mēs to zinām? Vai gribat zināt, ko es domāju? 

Nē, jūs vēlaties zināt, ko Bībele saka. Paldies. 

Tāpēc paskatīsimies, ko Bībele saka par Dieva plānu mūsu dzīvē. Tā saka: "Pirms Es tevi radīju mātes miesās, Es tevi jau pazinu, un, pirms tu piedzimi no mātes miesām, Es tevi svētīju un tevi izredzēju par pravieti tautām." Tas ir rakstīts Jeremijas grāmatā. Jeremijam tika pateikts: „Klau, pirms tu vēl tiki radīts, man bija plāns tavai dzīvei.” Mēs atrodam tādu pašu ideju attiecībā arī uz Dāvidu. Dāvids 139.psalmā saka: „Tavas acis mani redzēja kā bezmiesas iedīgli, un Tavā grāmatā bija rakstītas visas manas dienas, jau noteiktas, kad to vēl nebija it nevienas.”
Ko šis teksts mums saka? Dievam bija plāns mūsu dzīvē, pirms mēs vēl bijām dzimuši. 

Tas ir it kā biedējoši, vai ne? Dievam bija plāns tavai dzīvei, pirms vēl tu biji dzimis? Kā tas var būt? Un tomēr es ticu, ka tā ir patiesība. Daži no mums varbūt ir alternatīvajā plānā. Dievam ir plāns šeit, bet mums ir citi plāni tur, un Dievs pastāvīgi cenšas pagriezt mūs atpakaļ pie Viņa plāna.

Tātad, kad mēs Dievam uzdodam jautājumu „ko Tu vēlies, lai es darītu ar savu dzīvi”, daudzus interesē Viņa atbilde. Problēma ir tā, ka mēs pieļaujam parastu kļūdu. Kad mēs uzdodam tādus jautājumus kā „Kungs, ko man precēt? Un, kur man doties dzīvot? Ar ko man nodarboties?”, tad visizplatītākā kļūda, ko mēs izdarām, ir savtības kļūda. Ļaujiet man to paskaidrot. Daudzi no mums vēršas pie Dieva kā pie kaut kāda pareģa. Zināt, kas ir pareģis? Persona, pie kuras jūs ejat, un viņa skatās savā mazajā kristāla bumbā, un viņa to pēta un mēģina saprast, kāda ir nākotne. Kāpēc cilvēki maksā naudu pareģiem? Jo viņi tic, ka pareģis būs spējīgs pateikt viņiem, kāda būs nākotne, lai viņi varētu tai sagatavoties un neizdarītu kļūdas. Redziet, pareģa fenomens ir balstīts uz savtību. Tas saka: „Ja tikai es varētu panākt, ka viss strādā pēc plāna, ar ko man būs jāsastopas - vai nu ievainojumi, vai bailes, vai sāpes, vai jebkāda cita no šīm lietām - tad es varētu plānot savu nākotni uz priekšu.”

Bet man jums jāsaka uzreiz, ka Dievs nesaka, ka mūsu ienaidnieks ir sāpes. Patiesībā šķiet, ka Dievs pat izmanto sāpes. Dievs mums saka, ka mūsu ienaidnieks nav sāpes, bet gan grēks. Un tā, kad nu mēs spējam saprast, kas ir mūsu īstenais ienaidnieks, mums nav jāzina nākotne, mums nav jāzina, kādas sāpes mums tiks pieļautas, jo mēs ticam, ka Dievs var mūs mācīt, kā uzvarēt grēku, pat sāpju vidū. Ja tas ir skaidrs, sakiet - āmen.

Tātad pareģa fenomens, kad mēs ejam pie viņa, lai uzzinātu nākotni. Es dzirdēju par vienu kungu, kas nolēma izjokot pareģi, un viņš zvanīja uz viņa numuru, zināt - „1800 pareģis”, kāds nu tas bija, un viņam atbildēja telefonā. Kāds bija viņu pats pirmais jautājums? Vai jūs varat pateikt mums jūsu kredītkartes numuru un jūsu vārdu? Un tas vīrs teica: „Nu jūs jau esat pareģis, jūs pasakiet man!” Nē, pareģi mums nevar pateikt nākotni, bet Dievs izvēlas mums neteikt, kāda ir mūsu nākotne, jo Viņš vēlas, lai mēs piedzīvotu augšanas procesu.

Tātad, tā vietā, lai nāktu pie Kunga ar savtīgajiem jautājumiem - ko man darīt, ko man precēt, kur man doties, ar domu izzināt no Dieva nākotni tā, lai nepieļautu nekādas kļūdas, Viņš saka: „Klau, tu vari izdarīt dažādas kļūdas, bet Es būšu ar tevi šajā procesā, jo tas, par ko tu kļūsti, ir daudz svarīgāks par to, ko tu dari. Tas, par ko tu kļūsti, ir daudz svarīgāk par to, ko tu dari. Es rūpējos vairāk par tava rakstura izmaiņu nekā par tavas karjeras izvēli.” Un, kad mēs to saprotam, tas mums palīdz saprast Dieva nolūku Viņa aicinājumā.

Tagad es jums līdzdalīšu trīs veidus, kā atklāt Dieva aicinājumu. Jūs droši vien uzzināsiet to, ko jūs negaidāt. 3 dažādi veidi, kad mēs tos saliekam kopā, palīdz mums atklāt, kāds ir Dieva aicinājums mūsu dzīvē. 

Pirmais princips ir šis. Jūs neatradīsiet Dieva aicinājumu, to meklējot. Pagaidiet, es līdz šim domāju, ka tieši tā tas notiek. Mēs ņemam Bībeli, lasām Bībeli un skatāmies uz apstākļiem, un atrodam Dieva aicinājumu šādā veidā. Vai tad tā tas nedarbojas? Man likās, ka tas ir pašsaprotami. Jūs atrodat Dieva aicinājumu, to meklējot. Bet, vai zināt, es pārlasīju Bībeli un neatradu nevienu, kas atrastu Dieva aicinājumu šādā veidā.
Vai zināt, es pārlasīju par Mozu un Pāvilu, un Jesaju, un Pēteri, kurus mēs arī aplūkosim šajā pēcpusdienā, bet es neatradu nevienu no viņiem sakām: „Tā jūs atradīsiet Dieva aicinājumu – jums tas jāmeklē, cik vien jūs spējat!” Tā vietā es atradu ko pavisam citu, un man radās saprašana, kā tad es atrodu Dieva aicinājumu savai dzīvei.

Piemērs par mums ar sievu. Es strādāju „Amazing Facts”, un viņa bija Veimārā. Un mēs mēģinājām saprast, ko Dievs vēlas darīt mūsu dzīvē. Un tā man ienāca prātā lielisks plāns. Es teicu: „Mīļā, man ir kāds pilnīgi izstrādāts plāns.”

Vai jūs tas netracina, kad cilvēki nāk ar kādām svaigi izceptām metodēm, kā tieši atklāt Dieva gribu? Es teicu – tas darbojas. Es teicu, ka iešu uz Veimāras mežu, tur atvēršu savu Bībeli un paņemšu savu žurnālu, un gaidīšu uz Dievu, lai Viņš runātu uz mani. Un Viņš pateiks, ko man darīt. Tu dari tāpat mājās. Un, kad es atgriezīšos, mēs salīdzināsim atbildes, un kopīgais būs Dieva griba. Tā es devos uz mežu, atvēru savu Bībeli, izņēmu savu žurnālu, bet kaut kas ļoti nepatīkams sāka notikt, bet es pierakstīju to, ko jutu, ka Dievs man saka. Devos mājas pēc apmēram trīs stundām, un, jau ieejot pa durvīm, mana sieva teica: „Nu, vai tu kaut ko atklāji?” Es teicu, ka jā, atklāju. Viņa prasīja, kas tas ir? Es teicu, nē, tu saki pirmā, bet viņa man teica – nē, tu saki pirmais. Vai jums ir bijušas šāda veida diskusijas? Tā mēs runājām uz priekšu un atpakaļ, un es beidzot sacīju, labi, uzrakstīsim. Tā mēs uzrakstījām to, ko Dievs bija mums līdzdalījis. Un, kad mēs salīdzinājām atbildes, tad atklājās neticamais.

Tās bija vienādas! Tieši to mēs atklājām! Dievs mums pateica vienu un to pašu: „Ja jūs vēlaties uzzināt Manu gribu, vispirms jums ir jāiepazīst Mani!” Tāds bija mūsu secinājums. Lai zinātu Dieva gribu, vispirms mums ir jāiepazīst Dievs. Tas bija revolucionāri. Redziet, es centos atklāt Dieva gribu, ko man darīt - to vai šo? Vai man iet pa šo ceļu vai pa to ceļu? Un es gāju uz priekšu un atpakaļ starp šīm dažādajām iespējām. Un Dievs teica: „Zini, Man patiesi nav svarīgi, kādu izvēli tu izdari, ja tu to izdari ārpus attiecībām ar Mani. Vispirms Es vēlos, lai tu izveidotu attiecības ar Mani tik dziļas, lai tad, kad Es runāju, tu dzirdētu Manu balsi!”

Tad es sāku pētīt Bībelē, kā Dievs aicina cilvēkus. Un es atklāju, ka vienmēr, kad Dievs kādu aicina, Viņa aicinājums sākas ar Viņa paša atklāšanos.

Jūs jau zināt šos stāstus. Aplūkosim Mozu 2.Mozus 3.nodaļā. 2.Mozus 3.nodaļa, es ceru, ka esat paņēmuši līdzi savas Bībeles. 2.Mozus 3.nodaļa un 2.pants. 2.Mozus ir otrā Bībeles grāmata. 2.Mozus 3.nodaļa un 2.pants: „Un Tā Kunga eņģelis viņam parādījās uguns liesmā no ērkšķu krūma,…” ievērojiet atslēgas vārdus. …un viņš skatījās, un redzi, ērkšķu krūms dega ugunīs, bet nesadega. Tad Mozus sacīja: "Es… ko viņš darīs?…iešu tuvāk un apskatīšu šo lielo parādību, kādēļ ērkšķu krūms nesadeg.” Ievērojiet, kā Dievs parādās Mozum, kā Viņš aicina Mozu? Viņš ir degošā krūmā.

Mozus bija redzējis daudz krūmu visapkārt tuksnesī, tur ir sauss, krūmi aizdegas ik palaikam, bet, kad viņš redz šo krūmu, viņam kaut kas ir jādara. Kas Mozum jādara? Ko teksts saka? 3.pants. Viņam jāpieiet tuvāk. Viņam ir jāpievērš uzmanība tam, no kurienes Dievs runā. Viņam jāpievērš uzmanība Dieva atklāsmei, ko viņš tūlīt saņems. Pats pirmais Mozus aicināšanas solis ir tāds, ka viņam jāpievērš uzmanība Dieva pašatklāsmei. Es vēlos pastāstīt jums piemēru.

Bija kāds telegrāfa operators, kas meklēja darbu. Vai jūs zināt, kas ir telegrāfs? Varbūt kāds vēl atceras, ka viņi dara tā – punkts, punkts, punkts, svītra, svītra, svītra, punkts, punkts, punkts. Kas tas ir? SOS, pareizi? Varbūt vajadzēja otrādi, bet jebkurā gadījumā tur ir punkti un svītras, un viņš meklēja darbu tajos laikos. Tā nu viņš dodas uz to vietu, kur viņi reklamē, ka piedāvā darbu, un tur jau sēž četri vai pieci vecāki kungi, jo viņš ieradās ar nokavēšanos. Viņi gaida uz darbu, un ir daudz trokšņu tajā birojā. Mašīnas, mašīnrakstītāji strādā, cilvēki runā, bet jaunais cilvēks iesteidzas un apsēžas rindas galā aiz četriem vecākajiem vīriem. Bet tad, pēc neliela brīža, viņš pielec kājās un dodas tieši uz vadītāja kabinetu, atver durvis un ieiet iekšā. Un, kad viņš jau ver durvis, citi saskatās: „Ko šis jaunietis dara?” Vecie vīri smīn, ka viņš taču aiz auss tiks izmests ārā. Bet pēc dažām minūtēm vadītājs iznāk ārā kopā ar jauno cilvēku un saka: „Džentlmeņi, jums nav vairs jāgaida, jo darbu dabūja šis jaunais cilvēks.” Viņi sauc: „Tas ir netaisnīgi, mēs bijām šeit pirms viņa, bet viņš ieskrēja iekšā, kā jūs to varat pieļaut?” Vadītājs teica: „Pagaidiet džentlmeņi, kamēr jūs šeit gaidījāt, mēs sūtījām ziņojumu ar Morzes kodu: „Ja kāds saklausa šo ziņojumu, nāciet vadītāja kabinetā, jums ir darbs!””

Problēma, ar ko mēs sastopamies mūsdienu pasaulē, nav tā, ka Dievs nerunātu vai ka Dievs neatklātu Sevi, bet ka mēs neklausāmies. Mēs esam tik ļoti ierauti šīs pasaules troksnī un juceklī - „My space” (mana vieta) un „Face space„ (sejas vietā) „Face book” (sejasgrāmatā), skatoties filmas ar Arnolda Švarcesname (Melnais vārds) un Leonardo de Kapučīno - un tamlīdzīgi, ka mēs nepievēršam uzmanību tam, ko Dievs mums saka. Mēs neesam noskaņoti uz Viņa balsi.

Tā es ievēroju Mozus gadījumā, ka tikai tad, kad viņš pagāja tuvāk, Dievs uzsāka aicināšanu. To pašu es saskatīju arī gadījumā ar Jesaju. 

Jesajas 6.nodaļa. Kā Jesaja tika aicināts? Jesajas grāmata ir nedaudz pāri pusei jūsu Bībelē. Jūs ejat cauri Psalmiem, Salamana pamācībām un šķiriet tālāk, un jūs atradīsiet Jesajas 6.nodaļu. Vienu no lielākajām Bībeles grāmatām. Un ievērojiet, kā nāk aicinājums? 1.pants: „Tanī gadā, kad nomira ķēniņš Usija, es redzēju To Kungu sēžam uz augsta, cēla troņa, un Viņa tērpa apakšmala piepildīja svētnīcu.” Jesajas 6.nodaļa 1.pants mums stāsta, ka Israēla tautai sākās krīze, kad ķēniņš nomira, un tad Jesaja saņēma vīziju. 2.pants: „Serafi lidinājās pār Viņu, tiem bija katram seši spārni: ar diviem serafs apsedza savu vaigu, ar diviem savas kājas, un ar diviem viņš lidoja. Tie nemitīgi sauca cits aiz cita šos vārdus: "Svēts, svēts, svēts ir Tas Kungs Cebaots! Visa zeme ir pilna Viņa godības!"”
Tātad, runājot par Jesaju, es ievēroju, ka, pirms nāca aicinājums, viņam bija, kā es to saucu - „skats uz augšu.” Viņš redzēja Dievu. Krīzē nāca Dieva atklāsme. Un šo tradīciju es redzu atkārtojamies visā Bībelē, ka, pirms mēs saņemam aicinājumu no Dieva, mums vispirms ir vajadzīga Dieva atklāsme. Pirms mēs spējam saprast savu aicinājumu, vispirms mums ir vajadzīga Dieva vīzija. Iemesls, kāpēc daudziem nav skaidrs Dieva aicinājums savā dzīvē, ir tāds, ka mēs patiesi neesam redzējuši Kungu - augstu un paaugstinātu. Mums ir stereotips par Dievu, ka Viņš ir kāds varens Vecītis tur augšā - Debesīs. „Sveiks, Varenais!” Bet, ja nu Dievs ir kas daudz vairāk par to? Ja nu Viņš saka: „Nāc un izveido attiecības ar mani, jo Es esmu kas daudz vairāk par to, ko jūs esat iedomājušies vai ticējuši.”

Un tā mēs varam iet no stāsta uz stāstu. Pēteris, kad bija zvejojis visu dienu, un Jēzus lika viņam to atkal darīt. Atcerieties stāstu Lūkas 5.nodaļā. Jēzus saka: „Es gribu, lai tu ej zvejot!” Un Pēteris saka: „Redzi, Tu nesaproti, es zvejoju jau visu nakti un neko neesmu noķēris.” Jēzus viņam tanī brīdī neteica: „Tas pareizi, tev nevajadzēja zvejot zivis, bet gan cilvēkus.” Bet Viņš to viņiem nesaka. Viņš saka: „Jums vajag doties zvejot vēlreiz, jo Es jums parādīšu, ka Es varu labāk noķert zivis par jums.” Tā Pēteris iet, un, kad viņš sāk vilkt tīklus laivā, tie ir tik pārpildīti, ka laiva sāk grimt un viņam ir jāsauc draugi palīgā, un, kad viņi tuvojas krastam, pēkšņi Pēteris saprot to, ko nebija apjautis iepriekš. Ko tad? Viņš atzīst, ka Jēzus ir Pravietis un Mesija. Līdz šim viņš bija sekojis Jēzum, bet apzinājās to nepilnīgi. Tagad viņš saprot, ka Tas ir Dieva Dēls. Un, kad viņš tuvojas krastam, aicinājums kļūst viņam saprotams, jo viņš ir noķēris zivis, viņš ir saņēmis redzējumu par to, kas ir Jēzus.

Kā ir ar Pāvilu? Pāvils domāja, ka viņš kalpo Dievam, viņš domāja, ka ir uzticīgs farizejs. Es maksāju desmito, esmu taisns, es daru, kas pareizs, es stāvu pret grēku. Bet tas bija līdz brīdim, kad viņš ieguva patiesu priekšstatu par Jēzu uz Damaskas ceļa. Un, kad Jēzus atklāja viņam Sevi apžilbinošā gaismā, Pāvils bija gatavs aicinājumam kalpot pagāniem.

Vai jūs patiesi esat redzējuši Dievu? Vai jūs esat patiesi dzirdējuši Dievu? Vai jūs patiesi esat piedzīvojuši Dievu? Jo lūgt Viņam atklāt Viņa gribu, pirms jūs iepazīstat Viņu pašu, nedarbojas.

Un tā, katrā no šiem gadījumiem vīzija nāk pirms aicinājuma. Tātad atgādinu jums pirmo principu. Jūs neatrodat Dieva aicinājumu, to meklējot, bet gan atrodot Dievu. Ja tas jums šodien ir skaidrs, sakiet – āmen! 

Jautājums, kas izriet no tā, ir: „Kā tad man atrast Dievu?” Ir jau viegli pateikt, jāatrod Dievs, bet kā lai es atrodu Dievu? Par laimi, Bībele mums dod atbildi, un jūs to zināt ļoti labi. Jeremijas 29.nodaļa 13.pants. Ko tas saka? „Kad jūs Mani meklēsit, jūs Mani atradīsit. Ja jūs no visas sirds Mani meklēsit…” Tātad Bībelē mēs atrodam veidu, kā atrast Dievu, un tas ir iespējams tad, kad mēs gribam meklēt Viņu no visas sirds. Nevis ar pussirdi! „Ļaujiet man jums lasīt Bībeles pantu šajā rītā, tas man šķiet patiesi aizraujoši.”
Nē, tā ir iedziļināšanās Vārdā un patiešām meklējot, ko Dievs saka, pavadot laiku ar Dievu un piedaloties ARME Bībeles nometnēs, atrodot laiku no rīta un pavadot laiku lūgšanu sapulcēs, jo, kad jūs to darāt, kad jūs meklējat Dievu no visas sirds, Viņš apsola atklāt Sevi jums. Ja tas ir saprotams, sakiet - āmen!

Dosimies pie otrā principa. Otrs princips arī ir pārsteigums. Jūs neatrodat savu aicinājumu, atrodot sevi. Es domāju, ka tieši tā jūs to līdz šim darījāt. Ko es vēlos darīt? Kur Dievs aicina mani? Kādas ir manas spējas? Kādas ir manas garīgās dāvanas? Ļaujiet man pārbaudīt pašam sevi. Daži cilvēki pat iet pie padomdevējiem. Es domāju, ka padomu došana patiešām ir vērtība. Mana sieva tikko saņēma maģistra grādu Bībeles padomu došanā. Un es domāju, ka ir liela vērtība padomu došanai - Bībeliskai padomu došanai. Bet es domāju tos cilvēkus, kas iet un sēž kādos kabinetos. Mūsdienās vairs nav nepieciešams gulēt uz kušetes, bet viņi apmeklē šādus kabinetus 15, 20 gadus, meklējot sevi. Es saku, ka jūs nekad neatradīsiet sevi, meklējot sevi. Āmen? Un tad citi meklē pašpalīdzības rokasgrāmatas. Un viņi saka: „Varbūt, ja es tikai izlasīšu šo grāmatu, es atradīšu atbildi?” Bet vai zināt, kāpēc rokasgrāmatas nedarbojas? Tāpēc, ka mēs esam salauzti, un mēs paši nevaram sevi salabot. Jā, jūs nevarat sevi salabot paši ar sevi. Es vēl neesmu sastapis ķirurgu, kurš būtu veicis tiešu sirds operāciju pats sev. „Dodiet man ātro anestēziju šajā ķermeņa daļā, un ļaujiet man tikai atvērt sirdi!” Ā, šķiet, ka kaut kas nav kārtībā! Es nekad neko tādu neesmu redzējis. Nekad to neesmu redzējis? Kāpēc? Jo ir lietas, ko jūs nevarat paši salabot. Jūs sevi pat nepazīstat! Daži cilvēki ir akli attiecībā uz sevi. Mums ir nepieciešama Dieva patiesība un Viņa Vārds, lai patiešām atklātu, kas mēs esam, lai rastu risinājumu. Tā, es skatos atkal uz to, ko citi cilvēki ir piedzīvojuši, kad ir atraduši Dieva aicinājumu.

Es atradu lielisku grāmatu „Kad Dievs raksta jūsu dzīves stāstu” - Ēriks Leslijs Nūdijs. Ne jūsu mīlestības stāstu. Tā ir cita grāmata, ko vairums cilvēku lasa. Bet šī ir par to, kā Dievs raksta jūsu dzīves stāstu. Un viņi pētīja kādus slavenus kristiešus, kas bija atraduši Dieva aicinājumu savā dzīvē. Un tika pamanīta atšķirība, pirms viņi atrada Dieva aicinājumu un pēc tam. Pirmais, ko viņi aplūkoja, bija Hadsons Teilors. Viņš bija misionārs Ķīnā. Hadsons Teilors bija apbrīnojams misionārs. Viņš „atvēra” Ķīnu, viņš bija viens no visveiksmīgākajiem kristiešu misionāriem Ķīnā, kāds jebkad bijis. Bet tika atklāts kaut kas interesants. Viņš cieta no depresijas un stresa, viņš bija satraukts. Un viņš rakstīja savā žurnālā: „Es nemaz nezināju, cik sliktā stāvoklī ir mana sirds.” Viņš iekšēji jutās briesmīgi. Un tad viņi vēroja viņa vēlāko dzīves periodu - pēc tam, kad kaut kas bija mainījies. Šķita, ka viņam ir pilnīgi citāda attieksme. Viņš teica, ka viņa darbs nekad nav bijis tik auglīgs, tik atbildīgs vai tik grūts. Būtībā viņš saka, ka viņa apstākļi ir kļuvuši sliktāki, bet „smagums un traipi,” ko es jutu iepriekš, ir pazuduši. Kas bija tas, kas veica pārmaiņu viņa dzīvē? To viņi gribēja uzzināt. Tad viņi aplūkoja Dvaitu. L. Mūdiju - pazīstamo 19.gadsimta evaņģēlistu. Un tomēr viņi atrada viņu neapmierinātu, izmisušu par dzīves pārmaiņām, pat domājot par pašnāvību. Ko šis lielais evaņģēlists darīja tajā bezcerības bedrē?

Bet pēc tam, vēlāk, viņa dzīvē kaut kas izmainījās. Un Dvaits L. Mūdijs ir teicis: „Es tikai varu teikt, ka Dievs atklājās man un es esmu piedzīvojis tādu Viņa mīlestību, ka man bija jālūdz Viņu atturēt no manis Viņa svētības.” Vai jums nesen nav bijusi šāda problēma? O, Dievs, man ir pārāk daudz Tavu svētību, vai Tu varētu tās piebremzēt, jo to man ir par daudz, tas ir nospiedoši! Kas ir tas, kas radīja atšķirību starp pirmo Hadsonu Teiloru, pirmo Dvaitu L. Mūdiju un starp otro Hadsonu Teiloru un otro Dvaitu L. Mūdiju? Un, kā Ēriks Leslijs Nūdijs to ievēroja, viņi atklāja noslēpumu, kas, kā es ticu, palīdz arī mums atrast Dieva aicinājumu.

Noslēpums, kā viņi teica, bija tāds, ka šie cilvēki aizliedza sevi un apmainīja savu dzīvi pret tādu dzīvi, ko Dievs bija ieplānojis viņiem. Tā bija apmaiņa, viņi teica: „Es dodu Tev savu dzīvi, un Tu man dod pretī Tevis saplānotu dzīvi. Es Tev dodu savu dzīvi, un Tu man dod visu, ko Tu vari piedāvāt.” Mēs neatrodam Dieva aicinājumu, atrodot savu dzīvi. Pretēji tam Bībele piedāvā kaut ko pavisam citu. Lūkas 9.nodaļa, jūs, iespējams, to zināt labi, bet uzšķiriet kopā ar mani. Lūkas 9.nodaļa. Jaunās Derības 3.grāmata, un 23.pants. Lūkas 9.nodaļa 23.pants: „Un Viņš sacīja uz visiem: "Ja kāds grib Man sekot, tad tāds…. ko lai dara? ….lai aizliedz sevi,… nevis atrast sevi, bet aizliegt sevi, …ik dienas ņem uz sevi savu krustu un staigā Man pakaļ. Jo, kas savu dzīvību gribēs izglābt, tam tā zudīs, bet, kas… dara ko? …savu dzīvību Manis dēļ zaudēs, tas to izglābs.”” Tas bija radikāli. Redziet, visā dzīves laikā es esmu centies likt Dievam dzīvot saskaņā ar manu dienas kārtību. Bet tagad es ieraugu, ka saskaņā ar šo principu es neatradīšu savu aicinājumu, atrodot sevi, bet gan zaudējot sevi!
Redziet, visu laiku es turējos pie noteiktiem principiem, meklējot savus talantus un savas spējas, bet šeit es atklāju, ka tad, kad Dievs aicina jūs pie Sevis, jūs ejat cauri personīgas attīrīšanās procesam. Pirmkārt, Dieva atklāsme, un, kad jūs patiešām redzat Dievu paaugstinātu, tas ved no augšskata pie iekšskata - pie personīgas attīrīšanas.

Tam jānotiek manā dzīvē! Mani vajag izmainīt, man vajag tikt vaļā! Un, kad es aplūkoju šos pašus raksturus, ko biju pētījis, es redzēju to notiekam katrā viņu dzīvē. 2.Mozus 3.nodaļa 11.pants. Uzšķiriet kopā ar mani 2.Mozus 3.nodaļas 11.pantu. Un ievērojiet, kas šeit notiek. „Tad Mozus sacīja uz Dievu: "Kas es esmu, ka man jāiet pie faraona un ka man jāizved israēlieši no Ēģiptes?"”

Redziet, Mozus pirms šī notikuma, 40 gadus iepriekš, varētu teikt: „Es esmu īstais, Kungs, paldies par manis aicināšanu! Es visu kontrolēju! Atstāj to manā ziņā, es esmu Kunga armija!” Bet Mozus otrā versija ir citādāka - Kas es esmu? Es neesmu nekas. Es esmu kāds, kam jāsaka: „Kas esmu es, ka man jāiet pie faraona?” Redzat izmaiņu viņ
a attieksmē? Kad jūs patiesi saprotat, kas ir Dievs, tas izmaina veidu, kā jūs uzlūkojat pats sevi.

Mēs redzam tādu pašu pieredzi Jesajas 6.nodaļas 5.pantā. Jesaja redz Kungu augstu paaugstinātu, un ievērojiet viņa reakciju. Jesajas 6.nodaļa un 5.pants: „Tad es izsaucos: "Bēdas man, jo es esmu nāvei lemts! Es esmu cilvēks ar nešķīstām lūpām un dzīvoju tautas vidū, kam nešķīstas lūpas, un tagad nu es redzēju ar savām acīm Ķēniņu, To Kungu Cebaotu!"” Kad Jesaja redzēja, kas bija Dievs, tajā brīdī viņš aptvēra savu necienīgumu.

Daži cilvēki man saka: „Zini, jo tuvāk es eju Dievam, jo sliktāk es domāju par sevi.” Un es saku: „Tas labi, jo varbūt jūs saprotat, kas ir Dievs, bet tās vēl nav beigas, jo šeit ir teikts, ka ogle tika paņemta no altāra un aizskartas Jesajas lūpas, lai padarītu tās šķīstas. Un, kad jūs nejūtaties cienīgs, Dievs ir spējīgs veikt varenas lietas caur jums. Tieši tā ir teikts Korintiešu grāmatā. Cik no jums bija vareni un ievērojami, kad jūs tikāt aicināti? Viņš saka, ka neviens nebija. Bet, kad mēs esam vāji, tieši tad mēs esam stipri.

Tā mūsu nevērtīgumā, mūsu vājumā Dievs var mūs lietot. Un, kad es skatos uz Jesaju, es saku, ka tas notika viņa dzīvē, un, kad es skatos uz Pēteri, es saku, ka tas notika Pētera dzīvē. Kad viņš atgriezās krastā, viņš skrēja pie Jēzus un krita ceļos, un teica: „Kungs, aizej no manis, jo es esmu grēcīgs cilvēks.” Bet, slava Dievam, ka viņš palika uz ceļiem, kad viņš to darīja. Tāpēc ka Viņš mūs iedrošina. Jūs varat teikt: „Kungs, es esmu tik nevērtīgs, bet neļauj man aiziet!”

Un tā bija katrā no šiem gadījumiem. Pāvils sevi sauca par lielāko starp grēciniekiem. Mēs redzam, ka tad, kad vi
ņiem bija Dieva atklāsme, viņiem bija arī personīgā krīze - es nevaru paveikt to, ko Tu vēlies, lai es daru. Tā ir laba doma. 

Vai jūs zināt vienu no iemesliem, kāpēc es neesmu sajūsmā par garīgo dāvanu testu? Garīgo dāvanu tests ir ļoti labs, lai pateiktu jums, kā Dievs ir lietojis jūs pagātnē, bet tas nepastāsta, kā Dievs jūs lietos nākotnē. Kā būtu, ja Mozus, kad piegāja degošajam krūmam, un Dievs teica „Es sūtu tevi”, bet Mozus teiktu: „Pagaidi, Kungs, man ir jāizpilda garīgo dāvanu tests. Vai, zini, man nav runas dāvanas. Skaties uz šito, redzi, atvaino, Kungs, Tev ir jāatrod kāds cits!” Vai tas tā darbojas? Nē, nepavisam! Kam tad vajadzīgs garīgo dāvanu tests? Tas uzrāda garīgās komforta zonas. Man patiesi viss kārtībā ar viesmīlību, un es gribu palikt šeit. Bet Dievs saka: „Es neaicināju tevi, lai ļautu tev palikt, kur tu esi. Es tevi aicināju, lai tu varētu iet nezināmā zonā un darītu kaut ko lielu Man. Ne tāpēc, ka tu esi vērtīgs. Ne tavu talantu un spēju dēļ. Jo vājāks tu esi, jo stiprāks Es esmu.” Tādā veidā nāk Dieva aicinājums!

Kad Dievs mūs aicina, Viņš bieži mūs vada pie nožēlas krīzes, kad konfrontācija ar Dievu vada mūs pie punkta, kurā mēs atzīstamies: „Dievs, es nevaru!” Bet Dievs dara kaut ko interesantu. Dievs aicina aizvietot uzticēšanos sev ar paļaušanos uz Viņu. Atkal piemērs ar Mozu. Pēc tam, kad Mozus aizbildinās, kāpēc viņš nevar kalpot Dievam, un tas nāk no patiesas neuzticēšanās sev, tas ir labi. Dievs vēlas viņam dot nelielu mācību, un Viņš saka: „Izdarīsim dažas lietas, Mozu, lai palīdzētu tev saprast, ka tās nav balstītas uz tevi, bet balstītas uz Mani. Būtībā tas, ko Es vēlos darīt, Mozu, tev nepatiks, bet paliec ar Mani!” 

Viņš teica: „Tu redzi to zizli tavā rokā?” 

„Jā, Kungs!” 

„Es gribu, lai tu to nomet zemē!” 

„Labi.” 

Viņš to nomet zemē, un par ko tas kļūst? Par čūsku. Ko jūs darītu šādā situācijā? Tieši to pašu, ko Mozus darīja – skrietu prom, lai glābtu savu dzīvību. Un man patīk, kā Bībele to apraksta: „Mozus bēga.” Un es darītu to pašu, jo, būdams labs gans, viņš droši vien bija sastapies ar čūskām iepriekš, bet kādā veidā gans vislabāk ar čūsku tiek galā? Ar zizli. Kur ir viņa zizlis? Tā ir čūska. 

Tagad viņam nav ne ieroču, ne citu instrumentu, un viņš nevar tikt galā ar čūsku, tāpēc viņš bēg prom. Un Dievs saka: „Stop, stop!” 

„Jā, Kungs!” viņš apgriežas. 

„Es vēlos, lai tu paceltu čūsku.”

„Jā, Kungs!” 

„Aiz astes.” 

Kāpēc tā nav laba doma? Jo, ja jūs gribat, lai čūska jums iekož, ņemiet to aiz astes. Kā vislabāk pacelt čūsku? Tieši aiz galvas. Tā satverta, viņa nevar jums iekost, bet neceliet to aiz astes!

Tomēr viņš noliecas un ņem čūsku tieši aiz astes, un... tā kļūst atkal par zizli. „Tas bija lieliski, heijā! Tas ir neticami. Kā Tu to izdarīji? Tas ir pārsteidzoši.” Ziniet, viņš saprot tajā brīdī, ko Dievs mēģina viņam iemācīt. Galvenā lieta, no kuras tu visvairāk baidies, ir tā, ko Es tevi aicinu darīt. Tā pati lieta, par ko tu saki: „ Dievs, es nevaru, man nav spēju, man nav spēka!” Bet Viņš saka: „Es tevi vadīšu līdz pilnīgas nodošanās punktam. Es apmainīšu tavas bailes pret ticību.”

Viņš saka: „Redzi, man tev ir vēl cita uzskatāma mācība. Es vēlos, lai tu liec savu roku azotē.” 

„Labi, Kungs!” un viņš ieliek roku azotē. 

Dievs saka: „Tagad izņem to ārā.” 

„Āā! Lepra. Kas tas? Kungs, tā nevar būt taisnība! Tā ir nāvīgi lipīga slimība!” 

„Es zinu, ieliec savu roku atpakaļ azotē!” 

„Ja es to ielikšu savā azotē, šī slimība izplatīsies! Slikta doma. Varbūt ir kāda ir cita iespēja?” „Liec roku savā azotē!” 

„Oho! Tas ir lieliski! Kā Tu to izdarīji?” 

„Es esmu Dievs, un tu esi Mozus.”

Ko Dievs viņam māca? To, ka ir lietas, no kā darīšanas mēs baidāmies: „Dievs, es nevaru klauvēt pie durvīm, Dievs, es nevaru par Tevi runāt! Dievs, es nevaru liecināt saviem draugiem un kaimiņiem! Dievs, es nevaru doties misijā uz Āfriku vai Āziju! Dievs es nespēju darīt šīs lietas!” 

Viņš saka: „Tu tās nedarīsi savā spēkā. Kad tu atteiksies no sevis, tu būsi brīvs Man kalpot. Pārstāj baidīties un esi ticīgs. Apmaini uzticēšanos sev ar uzticēšanos Man.” 

Un es sāku domāt par to, kā tas notiek manā dzīvē. Kurās dzīves sfēras es esmu noteicējs? Darbs, attiecības, nauda un lietas, mūzika un filmas, un ieradumi. Šīs ir tās jomas, pie kurām es turos un nelaižu tās vaļā. Un tik ilgi, kamēr es tās neatlaižu, Dievs nevar mani lietot. Vai jūs to dzirdējāt? Un tik ilgi, kamēr es tās neatlaidīšu, Dievs mani nevar lietot. 

Šis ir pirmais princips. Tev nevajag būt pilnīgam, lai saņemtu Dieva aicinājumu. Skatieties uz mācekļiem, viņi nebija pilnīgi. Bet tev vajag būt nodevušamies. 

Vai zināt, es bieži jokoju ar saviem studentiem, ka dziesma, kuru mēs bieži dziedam, ja mēs to dziedam, kā mēs to domājam, būtu līdzīga šai:

„Vienu desmito Jēzum es atdodu, vienu desmito Viņam es brīvi dodu. Es atdodu vienu desmito.” 

Kāpēc mēs tā darām? Kāpēc mēs sakām: „Dievs, Tu vari aiztikt jebko, bet neaiztiec Facebook. Nu beidz. Neaiztiec manas darba attiecības. Neaiztiec šo ieradumu, jo es, es... Tu vari aiztikt jebko citu, bet ar šo es nespēju tikt galā, jo tas man ir pārāk tuvs. Neaiztiec šīs attiecības, Kungs! Es nespēju atdot šīs attiecības, jo tās man ir pārāk tuvas!” 

Viņš saka: „Vai tu paļaujies uz sevi, vai tu uzticies Man?”

Kad Dievs saka „ej,” tad nesaki Viņam „nē!”. 

Un tā, kad mēs pārdomājam šīs lietas, mēs redzējām divus soļus. 

Pirmkārt, lai zinātu Dieva gribu, vispirms mums ir jāiepazīst Dievs un Viņa balss, lai dzirdētu Viņa aicinājumu. 

Otrkārt, mums ir jāaizliedz sevi un jāapmaina sava dzīve pret Dieva izvēlēto dzīvi mums, lai būtu spējīgi atsaukties, un tas nozīmē nodošanos pilnībā. Jēzus samaksāja visu, nevis vienu desmito, un tādēļ, - cik es Viņam esmu parādā? Es esmu Viņam parādā visu. 

Un tagad, kad man ir šie divi principi, es saku sev, ka ar tiem vajadzētu būt vienkāršāk sadzirdēt Dieva aicinājumu. Man ir skats no augšas, man ir iekšējais skats. 

Tagad nāk nākamais – ārējais skats. Kur man kalpot? Un te es atradu kaut ko interesantu. Jūs neatradīsiet Dieva aicinājumu, kam atvērtas durvis. O, pagaidiet, es domāju, ka tieši tā to var atrast! Jūs meklējat atvērtas durvis un ejat tām cauri, un, ja tās aizveroties jums sit pa pieri, tad tās ir nepareizās. Bet Rakstos nav tā teikts. Kāpēc? Kāpēc nav tā, ka mums būtu tikai jāiet cauri atvērtām durvīm? Kurp ved atvērtās durvis? Mateja 7.nodaļa 13.pants dod mums norādījumu: „…jo vārti ir plati un ceļš ir plats, kas aizved uz…” kurieni? Redziet, velns ir specializējies durvju atvēršanā. Vai tu nevēlies būt slavens? Skaties uz šo lielisko iespēju, kāda tev ir tieši šeit. Vai tu nevēlies attiecības? Vai tu tiešām gribi būt viens visu savu atlikušo dzīvi? Ej caur manām atvērtajām durvīm. Viņa ir gatava, un viņa ir pieejama. Bet atvērtās durvis varbūt ne vienmēr nāk no Dieva. Redziet, ir atšķirība starp apstākļiem un tālredzību. Apstākļi ir lietas, kas vienkārši notiek. Tālredzība ir skaidra Dieva vadība.

Un mums vajag būt uzmanīgiem, lai nesajauktu apstākļus ar tālredzību. Kā kāds jauns cilvēks, kas atnāca pie manis, sacīja: „Zini, es lūdzu par šo meiteni un es teicu, ja viņa uzvilks zilu kleitu, es zināšu, ka viņa ir priekš manis.” Un viņa uzvilka zilu kleitu! Un es teicu: „Nepareizi, zila kleita nav Dieva tālredzības zīme.” Es nesaku, ka Dievs nevar to lietot, bet tas nav labākais veids, kā Viņš to dara. Un tā, es ierosinu, lai jūs, kad domājat par Dieva gribu, meklētu tālredzību, nevis apstākļus. Un es to pārfrāzēju šādi - jūs neatrodat Dieva aicinājumu ar atvērtām durvīm, bet ar atvērtām ausīm un atvērtam acīm. 

Paskatīsimies uz piemēru no Rakstiem. Ejam atpakaļ pie Mozus un apskatīsim 2.Mozus 3.nodaļas 10.pantu. 2.Mozus 3.nodaļas 10.pants. Es vēlos iet atpakaļ pie 7.panta. 2.Mozus 3.nodaļas 7.pants: „Un Tas Kungs sacīja: "Vērodams esmu... ko?... vērojis Manas tautas bēdas, kādas tai ir Ēģiptē. Viņas brēkšanu par tās uzraugiem Es esmu dzirdējis, jo Es zinu viņu ciešanas.” Es vēlos, lai jūs padomātu par to, kāpēc Dievs aicināja Mozu iet atpakaļ pie faraona? Tāpēc, ka Viņš bija redzējis un Viņš bija dzirdējis, un Viņš zināja viņu ciešanas. Un, kad es par to sāku domāt, es teicu - tas ir interesanti, Kungs, jo es beidzot sāku to saprast. Ja es varu redzēt caur Tavam acīm, ja es varu dzirdēt caur Tavām ausīm, tad es varu sekot Tavai sirdij. Vai ikviens to saprata?

Kad es sāku redzēt tā, kā Dievs redz, un, kad es sāku dzirdēt tā, kā Dievs dzird, tad es sāku just Dieva sirdspukstus kopā ar Viņu, tad es ieraugu savu personīgo atbildību. Tad es pamanu, ka man blakus ir cilvēki ar vajadzībām, ka man blakus ir cilvēki, kas cīnās, ka blakus ir cilvēki, kam ir nepieciešams Dievs viņu dzīvē. Kad es redzu, kur Dievs jau strādā, es varu Viņam tur pievienoties. Tad es pamanu, ka Viņš ir tieši man blakus, cenšoties strādāt ar cilvēkiem, kas ir slimi un cieš. Tad es redzu, vai tas ir kaimiņš vai draugs, kurš vēlas, lai kaut kas izmainītos viņa dzīvē, kad es redzu, kā Dievs redz, tad es būšu motivēts palīdzēt. Es negaidīšu pēc kāda liela aicinājuma, jo es jutīšu savu personīgo atbildību.

Un tagad atkal aplūkosim Jesajas 6.nodaļu, un ievērojiet, kā tas bija ar Jesaju. Jūs zināt šo tekstu, un, iespējams, varat to pat nocitēt, bet apskatīsimies vēlreiz, kā Jesaja tika aicināts. 8.pants: „Un es dzirdēju Tā Kunga balsi sakām:... Jesajas 6.nodaļas 8.pants "Ko lai Es sūtu? Kas būs mūsu vēstnesis?" Tad es atbildēju: "Redzi, es esmu še, sūti mani!" Citiem vārdiem runājot, Dievs saka: „Skaties, man ir šie cilvēki, un viņiem ir vajadzīga palīdzība, un man ir vajadzīgs kāds, kurš ietu. Kurš ies par Mani? Nav neviena. Un Jesaja saka: „ Es iešu, sūti mani!” Un tā, kad mēs sākam piedzīvot Dieva aicinājumu savā dzīvē, mēs sākam atsaukties, jo mēs redzam tā, kā Dievs redz, mēs redzam cilvēku vajadzības. 

Kāpēc es sludinu? Vai tāpēc, ka es gribu sludināt? Patiesībā man nepatīk sludināšana! Stāvēšana šeit, augšā, mani biedē. Vai kādam no jums ir bijis līdzīgi? Jā, zināt, jūs stāvat augšā un līdzdalāt mazo Daniēla stāstu, kur viņa kājas trīc. Tāda ir mana pieredze. Stāvēt cilvēku priekšā šeit, augšā, ir biedējoša pieredze. Kāpēc es to daru? Jo es zinu, ka cilvēkiem ir nepieciešams Dieva Vārds. Āmen. Es to nedaru sevis pēc, bet tāpēc, ka zinu, ka Dieva Vārds ir spēcīgs, kad tas tiek sludināts.

Kāpēc es eju pie kaimiņa? Ne tāpēc, ka man ir lieks laiks nedēļas gaitā. Bet tāpēc, ka es zinu, ka tad, kad es pieskaros kādam viņa vajadzībā, es redzu tā, kā Dievs redz, un es kaut ko daru viņa labā. 

Pārāk daudzi no mums to saka, bet tā nedara. Padomājiet par Pēteri. Kad Pēteris nokrita Jēzum pie kājām, viņš teica: „Aizej no manis, Kungs!” Bet Jēzus saka: „Klausies, es tevi neaicināju zvejot zivis, bet zvejot cilvēkus. Tagad ej un zvejo cilvēkus!” Un tālāk ir teikts, ka Pēteris atstāja visu un sekoja Jēzum. 

Tagad jūs padomājiet, ko tas nozīmēja. Viņš tikko bija noķēris savu dzīves vislielāko lomu. Zināt, zvejnieki vienmēr runā par to, cik liela bijusi zivs. Viņam tikko bija vislielākais loms dzīvē! Viņam tagad bija pietiekami daudz naudas. Katra zivs ir kā monēta. Dzin, dzin, dzin! Monētas, kas plūda kā dārgumu upe. Viņš tikko bija ieguvis veselu banku. Un tieši tajā brīdī, kad viņam ir visvairāk, Dievs viņu aicina visu atstāt.

Redziet, Man ir ļaudis, kam ir vajadzīga tava palīdzība. Tagad atstāj to visu un seko Man! 

Kad mēs esam vislielākajā veiksmes augstumā, tad Dievs mūs aicina, lai mēs darītu kaut ko radikālu Viņam. Vai jūs varat teikt āmen? Mēs redzam to arī ar Pāvilu. Pāvils dara labi. Viņš ir lielisks farizejs, bet viņam ir Viņa aicinājums atstāt visu, lai viņš varētu piepildīt vajadzību, kas ir Dieva sirdī - aizsniegt pagānus. Pāvil, Es zinu, ka varu strādāt caur tevi, lai aizsniegtu pagānus. Un tā aicinājumam ir nepieciešama apņemšanās: „Es iešu tur, kur Tu vēlies, lai es ietu, dārgais Kungs! Es darīšu to, ko Tu vēlies, lai es darītu!”

Jauns cilvēks devās klausīties misionāru no Āfrikas. Tam bija liela, kupla bārda, skotu akcents, un viņš teica: „Es vēlos pateikt tev šodien par lietām, ko es redzēju Āfrikā!” Jaunais cilvēks sēdēja ieinteresēts pirmajā rindā. Viņš bija medicīnas students ar labām karjeras izredzēm, bet, kad viņš sēdēja, klausīdamies šajā skotu sludinātājā, viņš dzirdēja divdesmit vārdus, kas izmainīja visu viņa dzīvi. Skotu sludinātājs Roberts Mafets teica: „Es redzēju rīta saulē dūmus paceļamies no kādiem tūkstoš ciematiem, kuros nekad nav bijis neviens misionārs!” Jaunais cilvēks tajā pirmajā rindā bija Deivids Livingstons. Līdz tam laikam Āfrikai nebija pat savas kartes. Neviens nebija gājis iekšzemē ar Evaņģēliju. Tur bija vairāk par tūkstoti ciematu. Bet tas bija tikai tas, ko Roberts Mafets varēja redzēt. Un, kamēr Deivids Livingstons sēdēja, uz brīdi viņš apjauta Dieva sirdi, uz brīdi viņš atskārta, kas ir Dieva prātā. Uz brīdi viņš redzēja visus tos cilvēkus, kas nekad nebija dzirdējuši Jēzus Vārdu. Un kaut kas pamodās viņā un teica: „Nost ar manu pasaulīgo karjeru, nost ar maniem pasaulīgajiem panākumiem, es sekošu Jēzum neatkarīgi no tā, ko tas man prasīs.” Un tad viņš devās uz Āfrikas sirdi, ciešot no malārijas, dažreiz pametot savu ģimeni piecus gadus. Šeit viņš bija, nepārtraukti strādādams Jēzum. Viņš atvēra jaunus pirmsākumus, viņš izgatavoja kartes vietām, kuras līdz tam nekad nebija zīmētas kartē. Deivida Livingsona dēļ tas apgabals, kur viņš devās, šodien pārsvarā ir kristiešu Āfrika. Jo viens cilvēks redzēja tādā veidā, jo viens cilvēks bija aizgrābts no vīzijas. Jo viens cilvēks teica: „Dievs, es iešu tur, kur Tu vēlies, lai es ietu, neskatoties uz upuri. Es redzu vajadzību, un es atsaukšos uz to!”

Kad mēs sākam redzēt tā, kā Dievs to redz, mēs piedzīvojam jaunu redzējumu par to, kas var notikt. Un man ir video, kam diemžēl nav skaņas, bet jūs vēlāk varēsiet to apskatīt manā datorā. 

Bet es vēlos, lai mēs palūkotos, kā tad mēs varam kalpot Dievam. Jo, pirms mēs šo beidzam, pirms mēs beidzam stāstu, ka Dievs aicina mūs kalpošanā, es vēlos paskatīties, ko jūs darītu, ja jums būtu vairāk par vienu iespēju. Cik no jums to ir piedzīvojuši? Jūs sakāt: „Jā, Dievs, es vēlos Tev kalpot, es vēlos darīt lielas lietas, bet man ir trīs iespējas, un es nezinu, kuru izvēlēties.”

Tā, pirms mēs beidzam, aplūkosim dažus veidus, kā noskaidrot, kā Dievs jūs vada. Pirmkārt, kad jūs izvēlaties kalpot, jums ir jāpalūkojas uz savu tagadni un pagātni, un jāpaskatās, kā Dievs jūs jau ir vadījis. 

Es strādāju Dienvidu adventistu universitātē un sarunājos ar cilvēkiem Veimāras koledžā. Mani ļoti aizrāva viņu programma, un es teicu: „Redziet, es vēlētos nākt un pievienoties jūsu programmai!” Mēs kādu laiku vēl parunājāmies un šķīrāmies. Un pēc tam viņi sazinājās ar mani un teica, ka viņi vēlas, lai es strādātu pie viņiem, un tad sākās gara saruna, kas noslēdzās ar vārdiem „dosimies uz Veimāru”, un man piedāvāja Reliģijas departamenta vadītāja amatu. Un tā mēs visu sapakojām, mums bija atvadas, un cilvēki mums uzdāvināja atvadu dāvanas, daži profesori pat raudāja. Tas bija ļoti aizkustinošs dievkalpojums, un viņi man uzdāvināja dāvanu, un iedrošināja. Un tad mana sieva izteica vienu no šausmīgajām lūgšanām tieši nedēļu pirms pārvākšanās. Viņa sacīja: „Kungs, ja Tu nevēlies, lai mēs tur dotos, Tu vari to apturēt tagad.” Tā nav lūgšana, kas jums būtu jālūdz. Kāpēc es tā saku? Paskatieties, kas notika tālāk. Un tā četras dienas, četras dienas, pirms mums bija sarunāts pārvākšanās auto, man piezvanīja no Veimāras, un es sapratu, ka lietas ir mainījušās. Aiz mana redzesloka notika tādas lietas, par ko es nebiju informēts. Un tas man lika domāt: „Varbūt Tu, Kungs, mani tur nemaz neaicini?” Un tā es sāku skatīties atpakaļ uz savu pagātni un teicu: „Dievs, kā Tu mani esi vadījis uz šejieni?” Un es sapratu, ka Viņš mani ir vadījis uz Dienvidu universitāti ļoti skaidri. Un man nebija skaidras norādes, ka man vajadzētu atstāt Dienvidu universitāti. Un tad es sāku jau nedaudz uztraukties un teicu: „Labi, Kungs, bet es esmu šeit zaudējis savu darbu, un viņi ir dabūjuši man jau aizvietotāju. Man nav darba šeit, un kāpēc es vispār par to uztraucos?” Un tad mana sieva teica: „Lūgsim par to, un, ja Dievs visu izmainīs dienu, pirms mums jādodas ceļā, tad, protams, mēs paliksim.” Tas skan ļoti jauki, bet, Dievs, tu taču to nedarīsi? Vai ne? Tā mēs teicām otrdienas vidū, bet mums jādodas ceļā trešdien, otrdienas pusdienlaikā, kad ir pēdējais brīdis, jo mums ir jāpabeidz visu pakot un priekšā vēl pārbrauciens. Piecpadsmit minūtes pāri vienpadsmitiem zvana telefons: „Zināt, mēs dzirdējām par jūsu nepatīkamo stāvokli, un mēs domājām par to, un šeit, Dienvidu universitātē, mēs atradām veidu, kā, lietojot citu budžetu, piedāvāt jums darbu uz sešiem mēnešiem.” Un es teicu: „Dievs, Tu laikam joko!” Es jau biju sapakojis pusi no iedzīves, pārdevis mēbeles un atvadījies no visiem. Zināt, cik tas būs nepatīkami? Visi tie studenti, kas raudāja, tagad sapratīs, ka tas bijis lieki. Bet mēs lūdzām, un mana sieva teica: „Atceries, ka mēs teicām Dievam, teicām Dievam, ja Viņa nodoms ir vadīt mūs atpakaļ, šeit, tad lai Viņš dara to skaidri saprotamu.” Un mēs to pārdomājām un sapratām, ka skaidri redzama Viņa vadība šeit pagātnē un ka Viņš vada mūs šeit arī tagad. Un mēs nometāmies ceļos un lūdzām. Mēs gribējām būt pārliecināti. Un, kad jūs skatāties pagātnē un kad jūs skatāties tagadnē, Dievs dod jums gudrību atšķirt apstākļus no tālredzības (providence). Un tad mēs piezvanījām pārvākšanās cilvēkiem un teicām, lai rītdien nebrauc pēc mūsu mantām, plāni ir mainījušies. Viņi atbildēja: „O, labi. Jūs paspējāt pēdējā mirklī atteikt, vai ne?” Es teicu: „Nevainojiet mūs, bet runājiet ar Vīru augšējā stāvā. Ziniet, Viņš vada manu dzīvi.” Viņi smaidīja par to. 

Un tā mēs sākām lūgt: „Dievs, dari to skaidru.” Un mēs par to lūdzām kādu laiku. Un tad mēs teicām: „Dievs, Tev ir jāturpina vadīt mūs tagadnē, jo Tev ir jādod skaidrība, ka mums ir jāpaliek.” Un tas bija neticami, bet mēs pieņēmām lēmumu palikt. Un mēneša laikā pēc šī lēmuma pieņemšanas izskatījās, ka kādas no programmām, kas bija plānotas Dienvidu universitātē, nekad neizdosies, bet Dievs bija tik žēlīgs! Viņš man deva kontaktu ar ziedotāju, un es pastāstīju viņam nedaudz par saviem plāniem, sakot: „Zini, viens no iemesliem, kāpēc es šeit paliku, ir tāds, ka es ticu, ka Dievs vēlas evaņģelizācijas koledžas adventistu institūcijās. Un es ticu, ka Dievs to kaut kā izdarīs. Es nezinu par to neko vairāk, un, ja man jāsaka, cik lielai jābūt naudas summai, tad teiksim, ka man vajadzētu ilgu laiku, lai to nopelnītu.” Bet tika piešķirta liela naudas summa, kas palīdzēs mums pacelt šo programmu. Es teicu: „Dievs, tas ir lieliski!” Ziniet, salieciet to visu kopā! Bet Viņš teica: „Skaties, Es vēl neesmu beidzis vadīt!” Pēc nedēļas man bija cits zvans. Tas bija Džons Bredšofs no „Stāv rakstīts.” Viņš teica: „Mēs esam dzirdējuši par programmu, ko jūs vēlaties veidot Dienvidu universitātē, un mēs vēlamies sadarboties ar jums, lai tā kļūtu par “Stāv rakstīts” evaņģelizācijas skolu.” Es teicu: „Oho, Dievs, Tu patiešām atvēri durvis!” Tā tas notiek, kad mēs sekojam Dievam, Viņš atver vienas durvis pēc otrām.

Ir arī cits veids, kādu mēs atradām, kā atklāt, kur Dievs jūs vada, ne tikai meklējot providenci, bet izsverot savas iespējas, kur jūs varat augt. Jo Dievs ne vienmēr prasa jums palikt tajā pašā vietā. Viņš vēlas, lai jūs augtu. Kur jūs varat augt? Lūdziet Dievu: „Vai Tu vadi mani uz šo vietu, lai es varu augt?” Kur jūs varat atstāt vislielāko iespaidu? Un dažreiz Viņš nevada jūs uz vietu, kas dod vislielāko iespaidu, bet jums ir jāuzdod jautājums: „Vai Tu patiešām mani šeit vadi? Vai Tu vēlies, lai es atstāju spēcīgāku iespaidu šeit?” Un Viņš jums dos gudrību, kā atbildēt uz šo jautājumu. 

Jautājiet: „Kur Dievs darbojas? Kur Dievs ir jau mums priekšā?” Kur Viņš vada, jo Viņš vēlas, lai jūs pievienotos Viņam tur? Tas ir loģiski. Dievs jau strādā. Pievienosimies Viņa programmai! Tā, kad jūs pārbaudāt to, kur ir jūsu iespējas, tas vada jūs uz nākamo sfēru – iegūt padomu. Un tas vienmēr ir labi, jo, ja jūs iesiet tikai pats par sevi, jūs nonāksiet nepatikšanās. Cik viegli ir stāvēt uz vienas kājas? Nav pārāk grūti. Bet vai jūs varat apgriezties apkārt? Nē, jūs neesat stabils. Tā, ko Dievs dara? Viņš saka: „Tev vajag otru padoma kāju, lai palīdzētu uzzināt, kā pieņemt šo lēmumu. Uzklausi kādu padomu.” Pirmkārt, iegūsti dievbijīgu padomu. Kāpēc es saku „dievbijīgu padomu”? Jo, ja mēs vienkārši dosimies pie saviem draugiem, tad mūsu draugi parasti dara tā, viņi saka: „Oho, tā ir lieliska ideja! Jā, kāpēc to nedarīt?” Jūs ejat pie draugiem un sakāt: „Es domāju par draudzību ar šo meiteni, un man tikai vajadzīgs kāds padoms.” Padoms nav paziņošana Facebook-ā un skatīšanās, cik cilvēkiem tas patīk. Padoms ir, kad cilvēki, ko jūs labi pazīstat un kuri jūs labi pazīst, var lūgt ar jums, var lūgt par situāciju un dot jums atsauksmi par to, ko jums vajadzētu darīt. Vai man vajag atstāt savas studijas tieši tagad? Ar šo jautājumu es sastapos. Es gāju sastapt dievbijīgu padomdevēju. Es biju koledžas otrajā gadā. Viņš teica, ka tāpat kā es ticot, ka Jēzus nāks drīz. Bet man jāsaprot, ka, ja es palikšu un pabeigšu savu izglītību, tā būs vērtība. Kāpēc man neiet veikt studentu misijas vai neizmantot misionāru iespējas tieši koledžā, lai iegūtu šo izglītību? Tas bija gudrs padoms, kādu man tieši vajadzēja tajā brīdī. Un tad vaicājiet cilvēkiem, kas jau kalpo šajā laukā. Ļaudis, ja jūs vēlaties doties uz Etiopiju, runājiet ar cilvēkiem Etiopijā! Ļaujiet viņiem jums dot konsultāciju par to, kas jums nepieciešams, par lietām, kādas jūs varat darīt, kas palīdzēs jums saprast, vai Dievs jūs aicina tur. 

Un tad klausieties Dievu! Klausoties Dievu, būs jāgaida, tas prasīs noteiktu gaidīšanas laiku. Un tas ir grūti, jo visi no jums cīnās ar nepacietību? Jā, vai zini, Dievs, dod man pacietību un pasteidzies ar to! Un tā mums ir jāgaida pieaugoša pārliecības un aicinājuma sajūta. Un tas var prasīt laiku. Un man palīdz gaidīt apziņa, ka tas, par ko jūs kļūstat, kamēr jūs gaidāt, ir daudz svarīgāks par to, uz ko jūs gaidāt. Vai sapratāt? Tātad, kad jūs gaidāt uz Dievu, tas, ko Viņš dara ar jums šajā laikā, var būt svarīgāk par galīgo mērķi. Un tā es teicu Dievam: „Māci man, kamēr es gaidu, ko Tu vēlies man iemācīt, līdz man kļūst skaidrs, kāda ir Tava griba.” Un, kamēr jūs gaidāt, pārbaudiet savus motīvus, lai jūs varētu sadzirdēt Dieva saucienu, bet ne savu paša, jo ir tik viegli tikt pieviltam ar to, ko jūs gribat. 

Reiz kāda jauna sieviete nāca pie manis un teica: „Man padomā ir vīrietis, kuru, man šķiet, Dievs vēlas, lai es precu.” Es teicu: „Tas ir brīnišķīgi. Vai tu esi uzticējusi to Dievam?” Viņa teica: „Pilnīgi, bet man vajadzīga tava palīdzība.” Es teicu: „Kā tu to domā?” „Šādu zīmi es esmu lūgusi Dievam, ka viņam jāatnes rozes un jāatstāj pie manām durvīm. Un, ja viņš to izdarīs, es zināšu, ka Dievs mani vada šajās attiecībās.” Tad es teicu: „Tā nav zīme, ko es izvēlētos, bet pietiekami skaidra. Lai tā paliek, un skatīsimies, kas notiks.” Un tad viņa man lūdza, vai es gadījumā nevarētu parunāt ar šo džentelmeni un pateikt, kāda ir šī zīme, lai viņš varētu to izdarīt! Tātad, ko mēs šajā situācijā redzam? Ne jau Dieva aicinājums bija svarīgs viņas sirdij, bet viņas pašas vēlēšanās pēc attiecībām. Lūdzu, pārdomājiet savus motīvus, sakot: „Pārbaudi mani, Dievs, uzlūko, vai es vēlos doties pāri jūrām tikai piedzīvojuma dēļ, vai arī, ja Tu vēlies, es palikšu šeit, uz vietas, kaut arī tas nav tik aizraujoši.” Ļaujiet Dievam runāt. 

Un šis pēdējais princips patiesi man ir palīdzējis. Kas atrodas tuvāk? Mums visapkārt ir iespējas. Dieva aicinājumi strādāt ir mums visapkārt, kamēr mēs gaidām. Mums visapkārt ir cilvēki, kam nepieciešams Vārds no Dieva. Tieši blakus ir iespēja izveidot zupas virtuvi. Visapkārt mums ir evaņģelizēšanas un Bībeles studiju iespējas. Visapkārt mums ir cilvēki, kam ir nepieciešams iedrošinājuma vārds. Ieraugi vajadzības ap tevi un sāc ko darīt lietas labā, bet trakākā lieta ir tā, ka, jo vairāk jūs darbosieties kāda cita dzīvē, jo vairāk tas iespaidos jūsu pašu dzīvi un aicinājums kļūs skaidrāks. Jo vairāk jūs kalpojat citiem, jo vairāk kļūst skaidrs, ko Dievs aicina jūs darīt!

Un tā, es vēlos jums darīt zināmu, ka Dievs var darboties jūsu dzīvē. Noslēgumā gribu pavēstīt jums personīgu piedzīvojumu. Un pēc tam es izteikšu uzaicinājumu jūsu sirdij. Jūs to varēsiet darīt bez kameras, tikai aicinājuma dēļ.
Kad es centos noskaidrot, ko darīt ar savu dzīvi, es jutu stipru aicinājumu darboties kalpošanā Dievam. Un tā es tam pieķēros, bet mans tēvs teica: „Ak tā, tu gribi izniekot savu dzīvi! Kāpēc tu negribi darīt kaut ko nopietnu ar savu dzīvi? Es sarunāšu tev darba interviju. Es zinu, ka tu dabūsi darbu, jo tu esi gudrs. Es pazīstu cilvēkus, kas zina citus cilvēkus, kas var iekārtot darbā. Tā tu dabūsi darbu.” Tā nu es devos uz darba interviju ar mana tēva rekomendāciju, un es satiku personāla daļas direktoru. Viss bija labi, viņš skatījās uz mani un tad teica: „Man ir viens pēdējais jautājums, šis būs pēdējais jautājums. Kur tu redzi sevi pēc 10 gadiem?” Es paskatījos uz viņu, un, pirms spēju apdomāt, vārdi paši nāca pār lūpām: „Es redzu sevi sludinām un izplatām Evaņģēliju.” Tas vīrs teica: „Bet tu esi pieteicies, lai būtu par grāmatvedi!” Es teicu: „Zinu, bet jūs man uzdevāt jautājumu, un es jums atbildēju. Vai es varētu dabūt šo darbu uz vasaru? Viņš teica: „Nē, nē, mēs nemeklējam strādniekus tikai vasarai. Nezvaniet mums, mēs sazināsimies ar jums.” Tā viņš piezvanīja manam tēvam, un divas dienas vēlāk mans tēvs mani apsēdināja krēslā un teica: „Man zvanīja mans draugs, personāldaļas direktors. Šķiet, ka tu stāvi krustcelēs, un tu esi izvēlējies krustu.” Es teicu: „Tēvs, jā, es esmu. To es vēlos darīt ar savu dzīvi.” Un viņš teica: „Labi, es nevaru stāties tavā ceļā, tu esi brīvs, ej!”

Nu, es domāju, būs visi ceļi vaļā! Un tad es sāku rakstīt vēstules ar lūgumiem sponsoriem manām mācībām, bet neviens neatsaucās. Un es domāju: „Dievs, vai tiešām Tu mani aicini šo darbu darīt?” Un man jau sāka likties, ka nē, un es domāju, ka laikam labāk pastrādāt, kamēr gaidu. Un tad atnāca ziņojums no Ūnijas, kurā bija sacīts: „Tas ir pārsteidzoši, bet mūsu Ūnija nolēma dot jums pilnu stipendiju teoloģijas studijām, sākot ar nākamo gadu.” Es teicu: „Dievs, bet Tu nevēlies, lai es gaidu līdz nākamajam gadam, vai ne?” Es teicu: „Bet, ko es darīšu?” Un es runāju ar viņiem un teicu: „Vai jūs varat to dot jau šajā gadā?” „Nē, mums nav līdzekļu šim gadam, bet mēs sāksim nākamajā gadā. Pilna stipendija, tas ir apbrīnojami, nežēlojies.” Un tā es teicu, ka es nesūdzos, bet es jūtu, ka Dievs mani aicina šajā gadā. Un tad es jutu, ka Dievs runā uz mani: „Tev ir veids, kā doties mācīties jau šajā gadā.” Es teicu: „Nē man nav, man nav naudas!” Viņš teica: „Ir! Tev ir motocikls.” Es teicu: „Nē, nē, Dievs, es uzbūvēju šo motociklu pats savām rokām! Es nokrāsoju rāmi, es saliku motoru kopā, šis ir mans motocikls.” Es zinu, kas man jādara. Jāieliek sludinājums par motociklu avīzē - par tādu cenu, kas atbilst pirmā gada maksai, domājot, ka neviens nekad tam neatsauksies, jo motocikls nebija tik labs! Bet lai nu kā, man piezvanīja cilvēks un teica: „Es vēlos pirkt jūsu motociklu.” Es teicu: „Jūs laikam nesaprotat. Tāda ir cena, un tā nav apspriežama!” Viņš teica: „Jā, es saprotu.” Un tā viņš atnāk ar savu mammu, un viņi atnes skaidru naudu. Es domāju, ka skaidra nauda ir kaut kas briesmīgs, jo jūs to pat nevarat atdot atpakaļ. Un tajā brīdī es aptvēru: „Dievs, Tu mani aicini, un man tas ir jāuztic Tev! Man tas jāuztic Tev un jāatzīst, ka, ja Tu aicini, Tu dosi arī iespēju.”

Tagad, kad mēs esam šeit un šajā pēcpusdienā, es vēlos izteikt aicinājumu. Trīs aicinājumus. Pavisam konkrētus aicinājumus. Man patiktu, ja spēlētu klavieres, bet es nezinu, vai tas ir iespējams. Trīs aicinājumi, un ļoti konkrēti. 

Mans pirmais aicinājums ir tiem, kas jūt nepieciešamību piedzīvot Dievu pilnīgāk. Es to sauktu par Glābšanas aicinājumu. Ja šodien te ir cilvēki, kas saka: „Dievs, Tu man esi vajadzīgs dzīvē. Man vajag, lai Tu pārņemtu manu dzīvi. Un es vēlos, lai Tu būtu Pirmais un Galvenais! Īstenībā man ir vajadzība tikt kristītam. Varbūt es tiku kristīts, būdams bērns, bet tad tas nebija nopietni, es patiešām neapzinājos, ko daru. Tagad es vēlos to izdarīt. Es vēlos, lai Tu mani aicinātu tuvākām attiecībām. Es vēlos tikt kristīts!” Vai šeit ir kāds, kas saka: „Dievs, lieto mani! Es vēlos nostāties par Tevi!” Vai šeit ir kāds, es vēlos, lai jūs pieceltos. „Es vēlos būt pietiekami drosmīgs un teikt: „Dievs, es vēlos iedrošināt citus, kad mēs sākam šo nometni.” Sakot: „Es vēlos nostāties, esmu kristīts vai neesmu, bet man vajag tikt kristītam. Kristītam vai pārkristītam. Un es vēlos parādīt ikvienam, ka es visu nododu Dievam. Es esmu audzis savā ticībā un apzinos savu vajadzību nostāties šeit un nodoties Tev!” Vai šeit ir vēl kāds? Slava Dievam! Slava Dievam! Āmen. Dievs lai jūs svētī! Vai šeit ir vēl kāds, kas saka: „Man ir nepieciešams veikt šo nodošanos?” Paldies jums. Lai Dievs jūs svētī! Jūs varat apsēsties. 

Es vēlos izteikt otru aicinājumu. Un šis aicinājums arī ir ļoti konkrēts. Es vēlos aicināt tos, kas jūt nepieciešamību nodot Dievam kādu problēmu. Darba situācija, attiecības, lieta, ieradums, kaut kas, ko jūs vēlaties atdot. Es vēlos aicināt jūs nākt uz priekšu. Nesiet, nesiet savu problēmu savā sirdī. Jums nevienam citam tā nav jāstāsta, tikai nesiet šo lietu, tikai nāciet lejā uz priekšu. Lai kur arī jūs būtu, nāciet uz priekšu un nolieciet to šeit, Dieva priekšā, sakot: „Dievs, man ir nepieciešamība veikt šo sevis paša nodošanos. Vairs nekādu daļēju apņemšanos! Es vēlos veikt šo pilnīgo nodošanos Tev.” Slava Dievam, Āmen! Es zinu, ka ar kādiem no jums Dievs strādā. Citi saka: „Es nevēlos iet priekšā tikai tāpēc, ka jebkurš cits arī iet priekšā.” Tad ir labi to darīt tur, kur jūs esat. Bet es vēlos, lai jūs izdarītu šo nodošanos savā sirdī, sakot: „Dievs, es vēlos nodot visu, visu Tev!”

Un tagad es vēlos izteikt trešo ļoti īpašo aicinājumu. Ja jūs jūtat, ka Dievs aicina jūs pilna laika kalpošanā, jūs tagad (patiešām!) jūtat aicinājumu savā sirdī un sakāt: „Dievs, es vēlos iet un mācīties vai es vēlos būt misionārs, vai es vēlos būt Bībeles strādnieks, vai es vēlos studēt teoloģiju, vai es vēlos studēt un darīt medicīnas misijas darbu!” Lai kas tas arī nebūtu, ja ir kāds šeit, kas jūtas, ka vēlas veikt pilna laika kalpošanas darbu. Es zinu, ka daudzi no mums kalpo daļēju laiku. Bet šis aicinājums ir tiem, kas vēlas kalpot pilnu laiku un teikt: „Es vēlos kardināli mainīt savas dzīves virzienu!” Un tā, kalpot pilnu laiku, es vēlos, lai jūs nāktu un pievienotos man uz platformas šeit. Tikai nāciet šeit augšā uz paaugstinājuma. Lai Dievs jūs svētī! Tikai nāciet augšā un pievienojieties man, jo Dievs jūs aicina. Ir neiedomājami lielas vajadzības, un Viņam ir vajadzīgi cilvēki, kas kalpo daļu no laika. Slava Dievam par viņiem! Un Viņam ir vajadzība pēc kādiem, kas strādātu pilnu laiku, jo Dievs aicina jūs būt par Viņa armiju. Viņš aicina jūs kalpot gan daļēju laiku, gan pilnu laiku. Kādi no jums to dara paralēli savam darbam. Slava Dievam! Un mēs aicinām cilvēku grupu, kas izdara pilna laika apņemšanos, teikt: „Dievs, man vajag izmainīt to, ko es daru, lai es varētu Tev kalpot divdesmit četras stundas dienā septiņas dienas nedēļā!” Es zinu, ka tā ir grūta apņemšanās. Es zinu, ka Viņš izmainīs jūsu dzīvi ne manis izteikto vārdu dēļ, bet Svētā Gara dēļ, kas strādā jūsu sirdī. Es vēlos, lai jūs veiktu šo izšķiršanos. Es vēlos redzēt Dievu strādājam jūsu dzīvē. Es vēlos dzirdēt Viņa stāstus pēc 20 gadiem, kopš šī brīža - ko Dievs ir izdarījis tās apņemšanās dēļ, ko jūs izdarījāt šogad. Varbūt tas būs uz dažiem mēnešiem. Varbūt tas būs uz dažiem gadiem. Varbūt tas būs uz visu jūsu atlikušo dzīvi, bet Dievs aicina. 

Lūgsim kopā. Dievs Tēvs, es vēlos pateikties, es vēlos pateikties par apņemšanos, ko es redzēju šeit. Es vēlos pateikties par tiem, kas izdarīja apņemšanos par kristībām. Slavēts lai Tavs Vārds! Es vēlos pateikties par tiem, kas atnesa priekšā uz Tava altāra problēmas, no kā vajag atteikties. Dievs, paņem tās prom un aizvieto tās ar ko daudz labāku Savā mīlestībā. Tagad es vēlos lūgt par grupu šeit, uz paaugstinājuma. Es nezinu, kur tieši viņi tiks aicināti. Es nezinu, kāda apmācība viņiem ir nepieciešama. Bet es ticu, ka Tu izliesi Savu Garu un vadīsi viņus. Lūdzu, pievienojies mums - cilvēku armijai, kas ir nodevusies Tavai misijai. Un nav svarīgi, kādu darbu mēs darām, aicini mūs būt par Taviem uzticamiem kalpiem. Jēzus vārdā mēs lūdzam, Āmen.

Paldies jums, un lai Dievs jūs svētī! Es zinu, ka Dievs strādā šajā nedēļas nogalē, un es lūdzu pēc turpmākām Dieva svētībām. Tagad ir laiks paziņojumam - es vēlos satikt stūrī tos, kas tikko pieņēma lēmumu par kristībām. Paldies jums!
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