Ivor Myers

CETURTAIS DEKRĒTS

Esmu nosaucis šo vēsti “Ceturtais dekrēts”. 

Lūgsim kopā! Debesu Tēvs, mēs nākam pie Tevis īpašā veidā un lūdzam, lai Tu runā uz mums caur Savu Vārdu. Kungs, iedrošini mūs, stiprini mūs vēl jo vairāk, pārliecini mūs, to mēs lūdzam Jēzus Vārdā - āmen.

Bībelē ir teikts: “Kur nav atklāsmes, tur tauta kļūst… kāda?... mežonīga un nevaldāma. Mīļie, es gribu jums šodien sniegt kādu atklāsmi, un es ticu, ka tā būs patiešām A.R.M.E (Adventistu pēdējā laika atmodas kustība) vīzija. 

Cik daudzi no jums vēlas redzēt Jēzu atkal nākam? Āmen, āmen!

Mēs aplūkosim kaut ko, kas man šķiet pilnīgi satriecošs. Es gribētu, lai jūs kopā ar mani atvērtu Daniela grāmatas 5.nodaļu. Daniela grāmatas 5.nodaļa. Un sāksim lasīt no 1.panta. Kad esat to atraduši, sakiet – āmen. Daniela grāmatā 5.nodaļā Bībelē rakstīts: 

„1. Ķēniņš Belsacars sarīkoja saviem tūkstoš dižciltīgajiem lieliskas dzīres un dzēra ar tiem kopā vīnu, sēdēdams visu viņu priekšgalā.

2. Vīna skurbumā Belsacars pavēlēja atnest tos zelta un sudraba traukus, ko viņa tēvs Nebukadnecars bija atvedis no Jeruzalemes Dieva nama, lai dzertu vīnu no tiem viņš pats, viņa dižciltīgie, viņa sievas un blakussievas.

3. Tāpēc kalpi atnesa zelta traukus, kas bija nolaupīti Jeruzalemes Dieva namā. Ķēniņš, viņa dižciltīgie, viņa sievas un blakussievas dzēra vīnu no tiem.

4. Viesi dzēra vīnu un daudzināja slavas dziesmās savus zelta un sudraba, vara un dzelzs, koka un akmens dievekļus.”

Šeit ir aprakstīts, ka Belsacaram ir svētki un viņš pieņem lēmumu paņemt Dieva nama traukus. Ko atnest? Dieva nama traukus, un viņš pavēl tajos ieliet vīnu. Ko viņš dara – faktiski viņš zaimo Dievu. Vai jūs spējat izsekot? 

Tātad, kamēr tas viss notiek, kurš zina, kas tajā pat laikā notiek ārpus pilsētas? Ir aplenkums. Kas aplenc? Ģenerālis, ko sauc par Kīru, ir aplencis pilsētu. Ievērojiet, kas rakstīts Jesajas 44.nodaļā. Un tad mēs atgriezīsimies atpakaļ pie Daniela grāmatas, bet tagad ātri atšķirsim Jesajas grāmatas 44.nodaļu. Jesajas 44.nodaļa un 27.pants. Kad esat atšķīruši, sakiet - āmen. Jesajas 44.nodaļa un 27.pants. Pirms mēs lasām, kas Belsacaram…. Es pateikšu citādāk. Kādu dārgu tautu, kas pieder Dievam, Bābele bija saņēmusi gūstā? Jeruzaleme, Israēls. Labi. Un jūs atceraties, kad Nebukadnecars paņēma Israēlu gūstā, ko viņš izdarīja ar Templi? Viņš to iznīcināja. Tas tā, nedaudz kopskatam. Tātad Belsacaram ir šīs svinības, un mēs zinām, ka tur ir ģenerālis Kīrs, kas ir ārpus pilsētas. Un Babilona ir ielenkta, bet Belsacars nav visai norūpējies. Es gribu, lai jūs ievērojat Jesajas 44.nodaļā, kas tika pravietots par šo ģenerāli Kīru. Jesajas 44.nodaļa un 27.pants: 

„27. Kas saka jūras dziļumam: izsīksti! - un: Es tavas straumes padarīšu sausas!

28. Kas par Kīru saka: tas ir Mans gans, viņš izpildīs Manu gribu, pavēlēdams atjaunot Jeruzalemi un … ko? …atkal uzcelt Dieva namu!"

Turpināsim 45.nodaļā:

„1. Tā saka Tas Kungs uz Kīru, Savu svaidīto: "Kīru Es satvēru pie viņa labās rokas, lai pakļautu tautas viņa priekšā, lai noraisītu ķēniņiem no viņu gurniem zobenu saites, lai atvērtu durvis viņa priekšā un lai vārti …kas?.... viņa priekšā nepaliktu aizslēgti.”

Izlasīsim to vēlreiz: 

„… lai vārti viņa priekšā nepaliktu aizslēgti.”

Labi, parunāsim nedaudz par to. Bībele saka par šo Kīru, ka tas kaut ko paveiks. Un, precīzāk, kur viņš nolaidīsies? Jesajas 44.nodaļas 27.pants:

„… jūras dziļumam: izsīksti! - un: Es tavas straumes padarīšu sausas!”

Šeit ir pravietots, ka Kīrs, kad būs aplencis Babilonu, faktiski nosusinās upi, kas to aptvēra. Kas tā bija par upi, kas aizsargāja Babilonu? Eifratas upe. Kāpēc Belsacars, kas bija iekšpus Babilonas mūriem, bija tik pārliecināts, neskatoties uz to, ka Babilona bija ielenkta? Viņš jutās pilnīgi drošs savā valstī. Es gribu jums izlasīt no grāmatas „Pravieši un ķēniņi” 523.lpp.: 

„Babilonijas galvaspilsētu aplenca Kīrs, kas bija Medijas Dārija radinieks un apvienotās Medo-Persijas armijas karavadonis. Bet šķietami neieņemamajā …kur? … cietoksnī, paļaujoties uz masīvajiem mūriem un vara vārtiem, uz Eifratas upes sniegto aizsardzību un bagātajiem uztura krājumiem, baudkārais monarhs jutās drošs un pavadīja laiku izpriecās un uzdzīvē.”
Babilona šķita stipri nocietināta. Aplenkums? Man ir pietiekami barības krājumi pāris gadiem! Uz priekšu, centieties, cik tīk! Belsacars ir pilnīgi pārliecināts, viņš gan nenojauš, ka ārpus pilsētas vārtiem šis Kīrs nosusina Eifratas upi. Un kā viņš to dara? Viņš nolaižas līdz upes gultnei un atver vārtus. Divviru vārtus, kas aizsargāja Babilonu. Tanī pašā laikā kaut kas notiek Babilonas iekšpusē. Ievērojiet, kas rakstīts Daniela grāmatas 5.nodaļā. Atgriežamies Daniela 5.nodaļā. Daniela 5.nodaļa un 5.pants. 

Kamēr viņi dzer un kamēr Kīrs nosusina upi un iekļūst pilsētā babiloniešu nepamanīts, Bībele saka 5.pantā: 

„5. Tajā brīdī parādījās …kas? … cilvēka rokas pirksti, tie rakstīja uz pils baltās sienas iepretī kroņlukturim, un ķēniņš redzēja virspusi tai rokai, kas rakstīja.

6. Tad ķēniņa seja kļuva bāla, baiļu pilnas domas pārņēma viņu, viņam galīgi zuda spēki, un …kas? … viņa ceļi ļodzījās.”

Vai jūs atceraties, ko mēs tikko lasījām Jesajas 45.nodaļā? Ka Kīrs noraisīs ķēniņiem no viņu gurniem zobenu saites. Belsacars ir pilnīgi pārbiedēts šīs rokas dēļ, kas raksta uz sienas. Ko šī roka raksta? Ja vēlaties, varat atšķirt 24.pantu. Tanī pašā nodaļā 24.pants. Tā bija roka no debesīm. Un teksts bija šāds. Tur tika rakstīts:

„24. Tāpēc Viņš sūtīja šo roku līdz ar tās darināto uzrakstu.

25. Šādi skan tas raksts, kas tur stāv: Mene, mene, tekel, upharsin.[A]

A) Skaitīts, skaitīts, svērts un dalīts.

26. Tam ir šāda nozīme: mene - Dievs tavas valstības dienas ir skaitījis un tās … ko ar tām izdarījis? … izbeidzis; … vēlreiz! Ko ar tām ir izdarījis? …izbeidzis;… Tātad Belsacara valdība tika pārtraukta. Labi, es šeit kaut ko jums veidoju… 

27. tekel - tu esi svērts svaru kausā un atrasts par vieglu;

28. upharsin - tava valsts ir dalīta un atdota … kam?...mēdiešiem un persiešiem."

Redziet, mīļie, tas raksts uz sienas bija Belsacara nāves spriedums. Viņš tanī momentā saprata, ka vara viņam tika atņemta. Interesanti. Ja mēs skatītos uz šo stāstu un atrastu tam paralēlo skaidrojumu, mēs ieraudzītu, ka Belsacars, kurš, kā mums zināms, paaugstināja sevi par dievu, ir Bābeles ķēniņš un kā simbols kalpo kaut kam lielākam. Kas varētu būt tas, kam Belsacars kalpo kā simbols? Sātanam – Bābeles ķēniņam. Vai tā nav tiesa? Vai jūs atceraties Ecehiēla 28.nodaļu un Jesajas 14.nodaļu? Klausieties. Sātans tāpat kā Belsacars sagūstīja šo pasauli. Vai jūs spējat izsekot līdzi? Bābele tiek lietota kā simbols sātana valstībai Atklāsmes grāmatas 18.nodaļā, kur atskan Dieva aicinājums: "Izeita no viņas, …kas?... Mana tauta!” Ar to domājot, ka Dievam ir ļaudis, kas ir Bābeles gūstekņi. 

Belsacars kalpo par simbolu Luciferam un sātanam. Ja tā ir taisnība, tad šis stāsts māca ko ļoti dziļu. Šis stāsts ir ainojums kaut kādai daudz lielākai realitātei. Vai ir kādreiz bijis brīdis, kad sātans ir paņēmis Dieva kausu un zaimojis ar to Dievu? Vai atceraties citātu 1.Tesaloniķiešiem 4.nodaļā 4.pantā, ka mēs esam Dieva trauki? Ja cilvēki, trauki, ir simbols cilvēkam, tad pasakiet man, vai ir bijis kāds brīdis, kad sātans paņēma vienu no visdārgākajiem Dieva Traukiem un sāka to zaimot. Kā jūs domājat? 

Ja vēlaties, atšķiriet kopā ar mani Lūkas evaņģēlija 18.nodaļu. Loti īsi. Lūkas 18.nodaļa. Lūkas 18.nodaļa 32.pants. Kad esat atšķīruši, lūdzu, sakiet āmen. Lūkas evaņģēlija 18.nodaļā 32.pantā Bībele saka: „32. Viņu nodos pagānu rokās,… un ko ar Viņu darīs? … apsmies, nonievās un apspļaudīs.”
Ātri atšķirsim 22.nodaļu. Lūkas 22.nodaļa un 63.pants. Lūkas 22.nodaļas 63.pantā Bībele saka: „Bet vīri, kas Jēzu apsargāja, apmēdīja un sita Viņu.”
Un kā ar Lūkas evaņģēlija 23.nodaļas 11.pantu? Lūkas 23.nodaļa 11.pants: „Bet Hērods ar savu pils saimi Viņu nicināja un apmēdīja un, apvilkuši Tam krāšņu tērpu, sūtīja To atpakaļ pie Pilāta.”
Kas šeit notiek? Izskatās, ka sātanam ir svētku diena. It kā sātans izvērstos Dieva trauka zaimošanā. 

Mīļotie, klausieties! Kad Belsacars paņēma Dieva nama traukus un sāka tos zaimot, tanī brīdī Dievs teica – pietiek! Un tanī brīdi Dievs teica – Es sūtīšu Kīru. Klausieties ļoti uzmanīgi, jo, kad jūs lasāt Jesajas 45.nodaļu, jūs varbūt kaut ko interesantu ievērojat par Kīru. Redziet, Bībele saka, ka Kīrs bija Dieva gans. Vai kāds to ievēroja? Tur viņš tika nosaukts arī par Viņa svaidīto. Vai jūs zināt, ko nozīmē svaidītais? Tas nozīmē mesija jeb Kristus. Mīļie, vai varētu būt, ka Kīrs īstenībā simbolizē Kristu?

Un tagad skatieties, redziet, sātans ir paņēmis Dieva trauku un to zaimo. Viņš ir drošs savā karaļvalstī, savā pilsētā - nāves un ļaunuma pilsētā. Un viņa pilsēta ir uzbūvēta uz dziļas upes. Zināt, ko Romiešiem 10:7 apraksta kā dziļu bezdibeni? Tur nāve ir aprakstīta kā dziļa. Te ir sātana valstība, šķietami neieņemama. Šķietami neieņemama. Neviens to nevar ieņemt, viņš visu te nosaka: „Es te esmu ķēniņš nāvei un ellei, un neviens nevar iekļūt šinī valstībā… paliekot dzīvs.” 

Un sātans nemaz nenojauš, ka ārpus pilsētas,… ārpus pilsētas mūriem ir ģenerālis…, kura vārds ir Jēzus. Un ko Viņš grasās darīt? Lūk, Jēzus saprot, ka, lai iekarotu sātana valstību, Viņam ir jānosusina dziļumi un bezdibenis. Viņam jānolaižas šinī nāves pilsētā. Un, kas notiek, mīļie, tad, kad Jēzus nolaižas šinī kapā…? Vai zināt, ko Viņš izdara? Viņš uzvar nāvi! Un tad…. Viņš atver... Vai atceraties pantu, kur Jēzus saka: „...elles vārtiem… ko... to nebūs uzvarēt.” 

Jēzus, Jaunās Derības Kīrs, nolaižas dziļumos un caururbj sātana valstību – nāves bastionu, un Viņš, mīļie, atver vārtus… Un, kā mēs lasām Jesajas grāmatas 45.nodaļā, kur ir teikts: „… vārti viņa priekšā nepaliktu… kādi? …aizslēgti.”

Pag, pag, vai jūs atceraties, kāda bija Jēzus pirmā svētruna? Tad, kad Viņš atgriezās no tuksneša un iegāja Templī, un sāka lasīt: „Tā Kunga Gars ir uz Manis, jo… ko Viņš darīja? …. jo Viņš Mani svaidījis…” Jūs jau to esat agrāk lasījuši, vai ne? Vai zināt, no kurienes Viņš to citē? Viņš citē no Jesajas 61.nodaļas. Vai zināt, par ko runā 61.nodaļa? Par Kīru. 

Kīrs bija tas, par ko runā 61.nodaļa. Viņš bija tas, ko Dievs svaidīja iet uz Babilonu un atbrīvot gūstekņus. Tātad, kad Jēzus uznāk uz skatuves un lasa šos pantus, ir tā, it kā Viņš sacītu - Kīrs ir atnācis. 

Pagaidiet, tātad, vai atceraties, kad Kīrs iegāja Belsacara valdījumā, tanī pašā laikā, Bībele saka, tur bija roka, kas rakstīja uz sienas. Vai zināt, kas notika, kad Jēzus nomira? Kāda neredzama roka… kāda neredzam roka… pārplēsa Tempļa priekškaru no augšas līdz apakšai. Ko Jēzus Kristus izsaucās? Viss piepildīts! Un ko roka rakstīja uz Belzacara sienas? Paklausieties šo - Bībeles komentāros 5.sējumā1109.lpp.: „Tā nebija priestera roka, kas pārplēsa grezno priekškaru, kas atdalīja Svēto no Vissvētākās vietas, no augšas līdz apakšai. Tā bija Dieva roka. Kad Kristus izsaucās - Viss piepildīts -, Svētais novērotājs, kas bija neredzams viesis Belsacara viesībās… Mīļie, viss, ko es vēlos, ir panākt sajūsmu jūsos par Dieva Vārdu. Es gribu parādīt, cik brīnišķīgs un harmonisks ir Dieva Vārds…Tātad. …Neredzamais viesis Belsacara viesībās paziņoja Jūdu tautu par tautu, kas nav Bābelei piederoša. Tā pati roka, kas rakstīja uz sienas detaļas par spriedumu Belsacaram un Babilonas valsts beigām, pārplēsa Tempļa priekškaru no augšas līdz apakšai.

Es ticu, ka sātana „zobena gurnu saites” ... jā es tā ticu. Kā jūs domājat? Es domāju, ka sātana zobena gurnu saites tika noraisītas. Es domāju, viņa ceļi saļodzījās. Kā jūs domājat? Tas ir tā, it kā Jēzus mums gribētu pateikt, klausies… ļaujiet to man pateikt šādā veidā. Daži no jums šodien šeit ir atnākuši ar lietām, kas jūs tur gūstā. Jūs esat atnākuši ar smagām nastām - tās lietas pagātnē tur mani gūstā, un tā lieta mani tur gūstā garīgi. Un es nevaru pilnībā pielūgt Dievu, jo es jūtos saistīts. Un ir tā, it kā Jēzus sacītu: „Redzi, durvis ir atvērtas, tu vari pa tām ieiet, ja tu vēlies. Durvis ir atvērtas, ej uz priekšu, ej ārā, jo pravietojums saka, ka vārti nekad netiks aizvērti!” Vai varat iedomāties sātanu un viņa eņģeļus cenšamies aizvērt durvis? Bet viņi to nespēj. Dievs saka: „Tev nav jābūt saistītam, tev nav jābūt gūsteknim, jo durvis ir atvērtas! Es esmu Kīrs, Debesu Ģenerālis, tu esi brīvs iet, kur vēlies!”

Mīļie, Kīrs bija ne tikai Dieva aicināts, lai atbrīvotu gūstekņus. Redziet, bija vēl kāds iemesls šai gūstekņu atbrīvošanai. 

Atvērsim 2.Laiku grāmatas 36.nodaļu. 2.Laiku 36.nodaļa. 2.Laiku 36.nodaļa, sākot ar 22.pantu. Kad esat atšķīruši, sakiet āmen. Bībele saka: 

„22. Bet, lai piepildītos Tā Kunga vārds, kas bija vēstīts ar Jeremijas muti, tad Persijas ķēniņa Kīra pirmajā gadā Tas Kungs pamudināja persiešu ķēniņa Kīra garu, ka viņš ar vēstījumu izziņoja pa visu savu ķēniņa valsti, pat ar rakstu, pavēstīdams:

23. "Tā saka Persijas ķēniņš Kīrs: Tas Kungs, debesu Dievs, ir nodevis man visas pasaules ķēniņu valstis, un Viņš ir devis rīkojumu uzcelt Viņam Jeruzalemē, kas atrodas Jūdā,… uzcelt ko?...svētnīcu. Kas vien jūsu vidū ir cēlies no Viņa tautas, ar to lai ir Tas Kungs, viņa Dievs, un tas lai dodas kalnup!"”

Ko šeit Kīrs dara? Pēc gūstekņu atbrīvošanas viņš apgalvo, ka Dievs viņu pilnvarojis uzcelt Viņam ko? Templi Jeruzalemē. -Jūs esat atbrīvoti, lai varētu iet un darīt darbu, uzceļot Dieva namu. 

Vai jūs spējat izsekot domai? Mēs saprotam, ka šis Kīra izdotais dekrēts… Īstenībā, ātri izlasīsim Jesajas grāmatas 45.nodaļā. Ja gribat, ātri atšķiriet Jesajas 45. un ievērojiet, ja pareizi atceros, 13.pantu. Jesajas 45. un 13.pants. Jesajas 45. un 13.pants.

Un tur ir rakstīts: „Es viņu, Kīru, atmodināju taisnīgumā, un Es līdzināšu visus viņa ceļus. Viņš atkal uzcels Manu pilsētu un atbrīvos Manus cietumniekus un ne par naudu, ne arī par dāvanām!" saka Tas Kungs Cebaots.” Apstiprinot, ka Kīrs tika aicināts atbrīvot gūstekņus, lai viņi varētu doties un uzcelt pilsētu. 

Mums, Septītās dienas adventistiem, šis pravietojums ir labi pazīstams. Vai ir kāds specifisks pravietojums, kas vēsta par Tempļa atjaunošanu? Kas tas ir par pravietojumu?

Nē, tas nav gluži 2300 dienu pravietojums. Par tempļa atjaunošanu būs sākuma daļa 2300 dienu pravietojumam, bet kas tas ir? 70 dienu pravietojums. Tas ir atrodams Dāniēla grāmatas 9.nodaļā. Ja vēlaties, ātri atšķiriet kopā ar mani. Dāniēla grāmatas 9.nodaļā. Dāniēla grāmatas 9.nodaļā 24.pantā. 

Jūs atceraties, ka Dāniēls šeit lūdz, jo viņš grib zināt, kas notiks ar Dieva pilsētu un ļaudīm, un Dievs dod viņam atklāsmi. 

Lūdzu, nepazaudējiet šeit domu, es jūs lūdzu, es būšu ļoti noskumis, ja jūs ļausiet domām klejot.

Dāniēla grāmatas 9.nodaļā 24.pantā Bībele saka: „Ir nolemts par tavu tautu un tavu svēto pilsētu - dot tām septiņdesmit nedēļas laika, lai apgrēcība izbeigtos, grēku mērs taptu pilns, lai izpirktu un salīdzinātu pārkāpumus un panāktu mūžīgo taisnību, lai piepildītos praviešu skatījumi un pasludinājumi par nākotni un lai iesvaidītu visusvētāko.”
Un ievērojiet 25.pantu: „Tādēļ zini un saproti: no tā laika, kad atskanēja vārds par Jeruzalemes atjaunošanu un uzcelšanu, līdz svaidītam valdniekam jāpaiet septiņām nedēļām, un sešdesmit divām nedēļām: ielas…kas?...ielas tiks atkal atjaunotas… un kas vēl?... un mūris kaut arī spaidu pilnā laikā. (KJV)

Neapjūciet šeit! Jūs droši vien esat lasījuši šo pantu daudzas reizes, man vienmēr, lasot šo pantu, paliek tumša bilde uz kādu laiku, bet nedariet tā. Tagad mēs atlikušo laiku vienkārši runāsim un aplūkosim šos dekrētus un mēģināsim saprast, kurš no tiem ir tas, par kuru mēs, Septītās dienas adventisti, sakām, ka no tā sākas dekrēta laika atskaite.

Ļaujiet man pajautāt, cik dekrēti tika izdoti?

Īstenībā tika izdoti 4 dekrēti. Četri dekrēti.

Mēs, Septītās dienas adventisti, kurus dekrētus skaitām?

Labi, aplūkosim tos.

Pirmais dekrēts, 1.dekrētu izdeva Kīrs. Tas ir tas, ko mēs tikko izlasījām. Tas tika izdots 536.gadā pirms Kristus. 

Tas ir atrodams Ezras grāmatas 1.nodaļā 1.-3. pantā. Ja vēlaties, atšķiriet kopā ar mani Ezras 1.nodaļa. Ezras grāmatas 1.nodaļa. Šeit ir vajadzīgs ļoti, ļoti rūpīgi sekot līdzi. Ezras grāmatas 1.nodaļa, lasīsim 1.-3.pantu: „Persijas ķēniņa Kīra valdīšanas pirmajā gadā, lai piepildītu ar Jeremijas muti teikto Tā Kunga vārdu, Tas Kungs pamudināja Persijas ķēniņa Kīra garu, ka viņš lika… ko darīt?...izziņot… ko vēlreiz?… izziņot… Tātad dekrēts, ko Kīrs izdeva, bija kas? Tā bija izziņošana. Un ievērojiet, ko viņš saka tālāk: „…izziņot visā savā valstī šādu rīkojumu, ar īpašu rakstu noteikdams: "Tā saka Persijas ķēniņš Kīrs: Tas Kungs, debesu Dievs, man ir devis visas zemes valstis, un Viņš man ir pavēlējis celt namu Viņam Jeruzalemē, Jūdas zemē.””
Tātad Kīra dekrēts norādīja uz Templi, kas bija kāds? Drupās. 

Tomēr šis dekrēts norādīja tikai uz Tempļa un ne uz visas pilsētas atjaunošanu. Vai jūs spējat izsekot domai? Starp citu, ja jūs atšķirsiet Ezras 2.nodaļas 64.pantu, tur ir teikts: „Visā draudzē bija četrdesmit divi tūkstoši trīs simti sešdesmit dvēseles, bez viņu kalpiem un kalponēm, kuru bija septiņi tūkstoši trīs simti trīsdesmit septiņi; turklāt vēl divi simti dziedātāju - vīru un sievu.” Tātad pavisam kopā bija 50 000 jūdu, kas atstāja Babilonu, lai dotos atpakaļ uz Jeruzalemi. 

Cik daudz jūdu? 50 000. Jūs noteikti domājat, kāds tiem 50 000 ir sakars ar visu pārējo un kāds sakars izziņošanai ar to visu? 

Labi, šis dekrēts pirmkārt. Un, starp citu, cilvēks, kas izpildīja šo dekrētu, bija vīrs vārdā Zerubābels.

Labi, tagad aplūkosim 2.dekrētu, kas ir atrodams Ezras grāmatas 6.nodaļā 6.-7. pantā. Un to izdeva Dārijs 520.gadā pirms Kristus. Ezras grāmatas 6.nodaļā. Ezras grāmatā 6.nodaļā 6.pants: „Tad nu, Tatnaj, Aiz-Eifratas pārvaldniek, Šetar-Bosnaj un jūsu biedri pavaldoņi, kas jūs dzīvojat Aiz-Eifratas novadā, turieties tālu no turienes! Atļaujiet šī Dieva nama celšanas darbiem ritēt netraucēti…”
Ko Dārijs dara? Dārija dekrēts ir otrais pēc kārtas un ir pret Dieva ļaužu ienaidniekiem. Vai jūs spējat izsekot domai? 

Viņš saka - lieciet viņu darbu mierā! Kāpēc? Jo Dieva ļaužu ienaidnieki centās apgrūtināt šo jūdu darba pabeigšanu. Viņi centās apturēt darbu un pat pret to karot. 

Tātad Kīra dekrēts ir kas? Izziņošana. Tam seko kāds ķēniņš? Dārijs ar otro dekrētu pret Dieva ļaužu ienaidniekiem. 

Tagad aplūkosim trešo dekrētu, ko izdod kas? Artakserkss. Mēs par to varam lasīt Ezras 7.nodaļā. Šis dekrēts tika izdots 457.gadā pirms Kristus. Ievērojiet, kas teikts Ezras 7.nodaļā 7.pantā. 

Dažas lietas par šo dekrētu: „Tā ķēniņa Artakserksa septītajā gadā uz Jeruzalemi kopā ar viņu devās arī kādi no Israēla bērniem un kādi no priesteriem un levītiem,…

Un tagad lasīsim 9 pantu- Tieši pirmā mēneša pirmajā dienā viņš bija nolicis aizceļošanu no Bābeles, un piektā mēneša pirmajā dienā viņš nonāca Jeruzalemē, jo pār viņu valdīja Dieva labā un žēlīgā roka... Tas viss ir Artakserksa dekrēts, kas izsludināts 457.gadā pirms Kristus. Tagad pārlēksim uz 13.pantu …manis izdota ir pavēle,… Mēs varam teikt ko? Izziņošana. Ievērojiet tālāk teikto…, ka katrs no Israēla tautas, viņu priesteriem vai levītiem manā valstī, kas labprātīgi grib iet uz Jeruzalemi, lai iet tev līdzi,… Tālāk lasīsim 24.pantu, pareizāk sakot, 25.pantu- Un tu, Ezra, pēc sava Dieva gudrības, kas tavā rokā, iecel soģus un… ko?… un tiesnešus, lai viņi spriestu tiesu visiem ļaudīm Aiz-Eifratas novadā, proti, visiem tiem, kas zina tava Dieva likumus; un tos, kas nezina, tos jums būs apmācīt. Un katru, kas nepilda tava Dieva likumu un ķēniņa likumu, lai stingri soda vai nu ar nāvi, vai izraidīšanu, vai mantas atņemšanu, vai cietumu."

Tātad 3.dekrēts ir dekrēts, kas deva Israēlam autonomiju. Viņi tad atkal kļuva par tautu. Tātad Templis ir uzcelts, Dieva ļaužu ienaidnieki ir apklusināti un tagad 3.dekrēts dod Israēlam autonomiju un liek uzsvaru uz Dieva likumu - Dieva baušļiem. Un pavēl tos, kas noraida šos baušļus, sodīt ar nāvi.

Vai kāds..., domājiet kopā ar mani, …vai kāds jau jūt, uz kuru pusi tas iet? Lielākā daļa nē. Tas ir 3.dekrēts. Un visbeidzot ir vēl 4.dekrēts. Kāds bija šīs vēsts nosaukums? Ceturtais dekrēts. 

Kas izdeva 4.dekrētu? Tas bija atkal Artakserkss. 

Bet kas izpildīja šo dekrētu? Neemija. 

Kāds bija Neemijas darbs? Ko atjaunot? Mūrus un ielas. 

Redziet, viss pārējais jau bija izdarīts. Vai jūs sekojat? 

Šis dekrēts tika izdots 445.gadā pirms Kristus. Tātad 13 gadus pēc 3.dekrēta.

Atveriet Neemijas 1.nodaļu. Neemijas 1.nodaļa. Neemijas 1.nodaļa 2.-3.pants: 

„…kad atnāca Hananijs, viens no maniem brāļiem, kopā ar kādiem vīriem no Jūdas; es tad prasīju viņiem par jūdiem, kas bija atlikušies un atgriezušies no izsūtījuma, un par Jeruzalemi. Un viņi man sacīja: "Pāri palikušie, tie, kas atgriezušies no izsūtījuma tanī zemē, ir lielā nelaimē un kaunā;… kur?... kaunā; Jeruzalemes mūri ir noplēsti, tās vārti ir sadedzināti ugunī." Kad es dzirdēju šos vārdus, es sēdēju un raudāju un sēroju vairākas dienas; es arī nemitējos gavēt un vērsties ar savām lūgšanām pie debesu Dieva.” 
Redziet, mīļie, Neemijam šķita, ka tad, kad tika izdots 3.dekrēts, Jeruzalemei klājas labi un ka darbs iet uz priekšu. Bet pēkšņi viņš dzird, ka tā nemaz nav. 13 gari gadi ir pagājuši, un pilsēta un darbs nav pabeigti. 

Ļaujiet man jums parādīt, uz kurieni mēs virzāmies. 

Bābele ir gāzta. Āmen?

Un tad Kīrs izdod dekrētu jeb proklamāciju. Pirmā izziņošana. Pievēršot uzmanību dievnamam, kas ir drupās. 

Bet rodas pretestība Kīra dekrētam jeb izziņojumam. Un jāizdod 2.dekrēts, kas būtībā norāj Dieva ļaužu ienaidniekus, lai darbs varētu turpināties. 

Bet pirmie divi dekrēti attiecās tikai uz Templi. Trešais dekrēts bija jāizdod, lai atdalītu Dieva ļaudis un dotu viņiem pašiem savu zemi un teritoriju. Viņi kļuva autonomi. 

Pēc 3.dekrēta jeb proklamācijas nāca 4.proklamācija, kas pēc būtības bija daļa no 3.dekrēta. Jo darbu, ko vajadzēja pabeigt 3.dekrēta laikā, Dieva ļaudis nepadarīja. Un Neemijam, šim parastajam cilvēkam, kas nebija nedz pravietis, nedz priesteris, nedz sludinātājs, bet kas bija, ja gribat, draudzes loceklis, piepeši uzguļas smaga nasta, jo viņš dzird, ka darbs nav pabeigts. Neemijas vadībā Israēls ceļas šī 4.dekrēta laikā un apņemas pabeigt mūri un ielas, jo Neemija saprot, ka, lai nāktu Mesija, Jeruzalemei ir jābūt atjaunotai. 

Bībele Atklāsmes grāmatā apraksta varu, ko sauc par Bābeli. Tā tiek attēlota arī kā pilsēta vai kā sieviete. Cik ilgi šī sieviete turēja Dieva ļaudis gūstā? 1260 gadus, ko mēs pazīstam kā tumšos viduslaikus. Bet slava Dievam, kaut kas notika 1798.gadā. Kas notika? Bābele saņēma nāvīgo brūci. 

Salīdzināsim Bābeles nāvīgo brūci ar Kīru, kas ieņēma reālo Babilonu. Vai sekojat domai? Ja mēs salīdzinām šīs divas pilsētas, mēs varētu sagaidīt, ka kaut kad pēc 1798.gada notiks proklamācija jeb izsludināšana. Vajadzētu būt izziņojumam, kas cilvēku prātus pievērstu Templim, kas ir atstāts novārtā. Vai jūs sekojat līdzi domai? Mēs to saucam par pirmā eņģeļa vēsti. 

Ieklausieties šinī citātā, es izlasīšu tikai pusi no teikuma: „Pirmā eņģeļa vēsts pasludināšanā…” Kas ir 1.eņģeļa vēsts? Pasludināšana jeb proklamēšana. „…pasludināšanā pievērsa cilvēku prātus Templim debesīs, kas tika atstāts novārtā tumšajos viduslaikos Bābeles valdīšanas laikā.”
Ja tā, tad mēs varētu teikt, ka tā vēsts, kas tika sludināta, sākot ar 1840.gadu līdz 1843./44.gadam, varētu tikt pielīdzināta tam darbam, ko izdarīja Zerubabels. Vai sekojat domai? 

Starp citu, vai zināt, cik bija milleriešu? 50 000 mileriešu izgāja 1.eņģeļa vēsts spēkā. 

Tātad, ja bija 1.dekrēts, tad vajadzētu nākt arī 2.dekrētam. To mēs loģiski varam pieņemt, ka tā ir 2.eņģeļa vēsts, kas paziņoja, ka Bābele ir kāda? Kritusi. Dieva ļaužu ienaidnieki, kas cīnījās pret darbu, ko viņi darīja 1843./44.gados… īstenībā mēs varam lasīt „Agrīnajos rakstos” 237.lpp.: „Tā kā baznīcas atteicās pieņemt pirmā eņģeļa vēsti un noraidīja gaismu, kas nāca no Debesīm, tās zaudēja Dieva labvēlību. Viņi uzticējās saviem spēkiem un nostājās opozīcijā pirmā eņģeļa vēstij, tāpat kā ļaudis Dārija dekrēta laikā nostājās opozīcijā svētnīcas celtniecībai. Pretojoties pirmā eņģeļa vēstij, viņi nostādīja sevi tādā stāvokli, ka viņi nespēja saskatīt otrā eņģeļa vēsts gaismu, bet Dieva mīļotie, kas tika apspiesti tāpat kā jūdi, pieņēma vēsti - „Bābele ir kritusi!”- un atstāja baznīcas. ”
Pirmā eņģeļa vēsts. Mēs kaut kur virzāmies. Otrā eņģeļa vēsts. 

Un tad 3.dekrēts – 3.eņģeļa vēsts. Tieši 3.dekrēta laikā Israēls saņēma savu autonomiju. Vai zināt, kad sāka skanēt 3.eņģeļa vēsts? 1844.gadā. Šī 3.eņģeļa vēsts laikā… Vai bija jau Adventistu draudze izveidota, kad izskanēja 1.eņģeļa vēsts? Nē, visi bija baznīcās, tāpat kā jūdi izkaisīti pa visām Babilonas provincēm. Tieši tāpat kā Kīra 1.dekrēta laikā jūdi bija izkaisīti pa Babilonas provincēm. Tikai 3.dekrēta laikā Israēls kļuva neatkarīgs un patstāvīgs subjekts, tieši tāpat kā Septītās dienas adventistu draudze 3.eņģeļa vēsts laikā. Tad mēs saņēmām nosaukumu Septītās dienas adventisti. Tas it tad, kad ļaudis izgāja no baznīcām un kļuva pastāvīga kustība, tas ir laiks, kad, mēs varam teikt, piedzima Septītās dienas adventistu kustība. Atļaujiet man palabot. Mēs nesaņēmām nosaukumu Septītās dienas adventisti līdz 1863.gadam, bet tas notika 3.eņģeļa vēsts laikā, kad mēs kļuvām autonoma draudze. 

Tā nu, zinot to visu, kāda ir manas runas būtība? 

Dārgie! Mēs dzīvojam starp Ezras un Neemijas laiku. Drīz jānāk 4.dekrētam. Un šis dekrēts ir 4.eņģeļa vēsts. Atklāsmes grāmatas 18.nodaļas vēsts, kur Bībelē ir rakstīts: „…es redzēju citu eņģeli nokāpjam no debesīm, tam bija liela vara, un zeme kļuva gaiša no viņa spožuma.”
Redziet, mīļie, Neemija bija diezgan noskumis, jo viņš domāja, ka 3.dekrēts būs pietiekams, lai pabeigtu darbu. Un, kad Neemija dzirdēja, ka darbs nav pabeigts, viņš saprata, ka tas ir pārmetums Dieva ļaudīm. Ļaujiet man teikt vēl tiešāk. Katrs jaunais gads, ko mēs atzīmējam, ir pārmetums Dieva ļaudīm. 

Kur ir Neemijas? 

Es jums gribu ko līdzdalīt. Vai zināt, cik ilgs laiks Neemijam bija vajadzīgs, lai pabeigtu mūri? 52 dienas. 13 gadus mūris atradās drupās, un Neemija saka: „Labi, ja neviens to nedara, es to darīšu.” Un viņam vajag 52 dienas. Cik ilgi mēs šeit esam, kopš 3.eņģeļa vēsts izskanēšanas? 

Man nav laika izklāstīt visas vēsts detaļas, jo laiks rit, bet klausieties! 

Neemija pievērsa uzmanību mūrim un ielām. 

Kas ir iela? Tā dod virzienu. Tas ir ceļš. 

Jā, Templis tika uzbūvēts, mēs to sapratām. Bet arī ielām vajadzēja tikt salabotām. 

Draugi, mums jāmācās labāk parādīt virzienu! 

Kāpēc jūs esat šeit sanākuši vairāk studēt Dieva Vārdu? Dievs, dod man spējas labāk un saprotamāk norādīt virzienu!… Tā, lai ielas varētu tikt atjaunotas. Tas man šķiet pārāk ilgi - izskaidrot visu par Sabatu, tas man šķiet pārāk ilgi - izskaidrot to un šo…, un es dažkārt pats nesaprotu, ko es runāju. Kungs, es negribu šeit mācīties tādēļ, lai uz kādu atstātu iespaidu, bet iemāci man studēt Tavu Vārdu tā, lai es varu labāk norādīt virzienu, lai ielas varētu kļūt līdzenas. 

Šis darbs Dieva ļaudīm ir jāuzņemas - ne tikai jākalpo, ne tik vien šeit un vēl tur. Neemija atnāca un teica: „Puiši, es gribu jūs par ko pārliecināt. Es ticu, ka, ja mēs visi strādāsim kopā, mēs varēsim uzcelt ielas un mūrus, un mēs to varam izdarīt nepilnu 2 mēnešu laikā!”

Mīļie, es nezinu, kāda ir matemātiskā proporcija, bet mēs kopš 3.dekrēta izskanēšanas šeit jau esam kādus 163.-164.gadus. Cik daudz laika mums vajadzēs, lai pabeigtu darbu, ja mēs patiesi ticēsim, ka mēs varam pabeigt darbu?

Mīļie, tur bija cilvēki, kas teica: „O, paskaties uz tiem mūriem, tie ir sabrukuši, un tas ir skumji un drosmi atņemoši, neviens neko to labā nav darījis!” 

Vai drīkstu jums ko teikt? Sauciet mani par jukušu, bet es patiešām ticu, ka es varu pasteidzināt Kunga atnākšanu! Redziet, mīļie, ne tikai ielām vajadzēja tikt atjaunotām, bet bija jāatjauno arī mūri. Ko tad mūris simbolizē? Tā ir aizsardzība.

Redziet, būs laiks, kad Dieva ienaidnieki nāks un ielenks pilsētu. Slava Dievam, Viņš neļaus tam notikt, kamēr mūri nav atjaunoti!

Cakarija mums stāsta, ka Dievs būs kā ugunīgs mūris ap Saviem ļaudīm. Viņš runā par Svēto Garu. Kā mēs varam saņemt Svēto Garu? Mums ir jālūdz pēc Tā. 

Kā mēs varam uzcelt šo aizsardzības mūri? Lūdzot Svētajam Garam, lai Tas mūs aizsargā, lai mūs apņem un ir mūsu aizsardzība!

Redziet, kas nu sanāk.

Ielas – Bībeles studēšana. 

Mūris – lūgšanas. 

Darbs? Vai lai mēs sēžam un gaužamies: „Skaties, mūris ir sabrucis, ak vai, un ielas izskatās šausmīgi!” 

Citi cilvēki sauc mani par sapņotāju. Jā, jā, sludinātāj, tā nu nāks visas draudzes kopā un lūgs par Svētā Gara izliešanos un vēl 10 dienas vienlaicīgi! Tas nekad nenotiks. 

Patiešām, sludinātāj? Organizēt vienlaicīgas vispasaules mēroga evaņģelizācijas sērijas, kur visi sludina vienlaicīgi un tas nav viens, kas sludina, bet daudz sludinātāju? Ak, pārtrauc sapņot!

Mīļie, vai es drīkstu jums ko teikt? Ja jūs tikai sapņotu tā, kā Neemija sapņoja.

Ja jūs sacītu, man vienalga, kāda ir agrākā statistika, man vienalga, cik ilgi tas mūris ir bijis sagrauts, es ticu, ka es varu palīdzēt pasteidzināt Kunga atnākšanu. Darbam ir jābūt organizētam un sistemātiskam, un to tad arī Neemija darīja. Un jūs taču zināt, ka Neemijas ienaidnieki nepārtraukti centās viņu bremzēt un pat apstādināt darbu. Viņš atbildēja: „Es nevaru apstāties, es daru svarīgu darbu!”

Kas tevi attur no mūra celtniecības? Kas tevi bremzē un attur no darba?

Mīļie, galvenais, ko es vēlos jums teikt, ir tas, ka A.R.M.E (Adventistu pēdējā laika atmodas kustība) misija ir ieraudzīt Jēzu atkal nākam! 

A.R.M.E (Adventistu pēdējā laika atmodas kustība) misija un vīzija ir audzināt Neemijas paaudzi, kas teiktu: „Pabeigsim darbu!” Neemijas, kas teiktu: „Es studēšu savu Bībeli, lai es kādam citam varu padarīt ceļu skaidrāku. Es lūgšu, lai Dievs ir aizsardzība Viņa draudzei. Mēs to varam!” Neemija iedrošināja un pacēla cilvēkus darbam, un, mīļie, darbs tika pabeigts! 

Noslēgumā es gribu jums izlasīt dažus citātus.

„Darbs drīz tiks saīsināts taisnīguma dēļ.”{AUCR, October 1, 1906 par. 3}Australasian Union Conference Record; Australasian Record.2002.
Vai gribat zināt - kāpēc? Tāpat kā Neemija pabeidza darbu, jo tas tika saīsināts viņa ticības un dedzīguma dēļ. Tādēļ darbs tiks saīsināts taisnīguma dēļ. Pēdējas dienās būs Neemija. Es nerunāju par kādu vienu cilvēku, bet gan tūkstošiem cilvēku, kas saņems šo Neemijas garu, un darbs tiks saīsināts taisnīguma dēļ. „Mums jākļūst neatlaidīgākiem un vairāk nodevušamies mūsu pūliņos, darbu virzot uz priekšu līdz tā pabeigšanai. Ir pienācis laiks, kad mums jābūt ne tikai aktīviem, bet mums jākoncentrē šī aktivitāte, lai pabeigtu sludināšanu. Ja mēs vairāk laika pavadītu kalnā ar Dievu, mūsu darbs būtu daudz efektīvāks. Mūsu sludināšanā ir jāienāk daudz pārliecinošākam spēkam. Gara zobenam ir jātiek uzasinātam no jauna un jātiek liktam darbā ar spēku. Vai mēs nodosimies tam kā vīri, kas apzinās mūžības realitāti? Mēs vēlamies Svētā Gara spēku, lai ietu uz priekšu un pabeigtu Dieva darbu uz zemes.”
{AUCR, October 1, 1906 par. 3,4} Australasian Union Conference Record; AustralasianRecord.2002.
Kas tad pabeidza darbu? Tas bija Neemija. 

Neemija šim pasākumam nodevās ar visu sirdi. Viņa ierosinātā cerība, sajūsma, enerģija un apņēmība aizrāva citus sev līdzi un iedvesmoja būt tikpat drosmīgiem, cenšoties sasniegt cēlo mērķi. Ikviens savā vietā kļuva kā Neemija un palīdzēja stiprināt savu kaimiņu sirdi un rokas. Pravieši un ķēniņi 638.lpp.
Man jums ir aicinājums, īstenībā divi aicinājumi. 

Jūs esat atnākuši šeit saistīti, iesprostoti. Celt Templi? Es nevaru celt Templi, es esmu sasaistīts. Es esmu sasaistīts ar saviem pagātnes grēkiem, es esmu sasaistīts ar situāciju, kas man ir mājās, es esmu sasaistīts ar visām šīm lietām, bet šodien tu dzirdēji Dieva balsi sakām: „Mans dēls, mana meita, es tevi atbrīvoju! Vārti ir atvērti! Tu esi brīvs un vari pa tiem iziet. Man ir nepieciešams, lai tu izietu pa tiem, jo Man ir nepieciešamas visas rokas pie būves, lai varētu pabeigt darbu un Es varētu atgriezties!” Un saki droši: „Tas ir par mani! Es gribu nokratīt šīs saites, kas tur mani gūstā!” Vai jūs varat pacelt roku?

Otrs aicinājums: „Kungs, padari mani pa Neemiju!” Slava Dievam par Ezras paaudzi, kas bija pirms mums. Slava Dievam par Zerubābela paaudzi, kas bija pirms mums, bet tagad, tagad viss ir atkarīgs no Neemijas. 

Lūgsim kā Neemija, lai šis 4.dekrēts tiktu izdots. Un Dievs izdos šo 4.dekrētu tiem, par kuriem Viņš zina, ka viņi izies, lai pabeigtu darbu. 

Es vēlos, Kungs, būt Neemija, padari mani, Kungs, par Neemiju. Es negribu sēdēt malā un runāt par pensiju un to, kas notiks, kad es aiziešu pensijā. Nē, es nerunāšu par to, bet es gribu runāt par darba pabeigšanu, lai Jēzus varētu atnākt manā paaudzē. Un, ja Viņš neatnāks manā laikā, es vienalga dzīvošu un strādāšu tā, it kā Viņš atnāktu manā laikā.

Debesu Tēvs. Mēs pateicamies. Mēs pateicamies, ka Tu esi bijis, ka esi sūtījis ārpus pilsētas mūriem Kīru, lai viņš ieņemtu nāves un elles valstību, lai atvērtu vārtus un lai mēs varētu tikt atbrīvoti. Bet, Kungs, Tu mūs neatbrīvoji, lai mēs neko nedarītu, Tu mūs atbrīvoji, lai mēs varētu pabeigt darbu, Kungs. Trīs dekrēti jau ir izsludināti, un mēs gaidām pēc ceturtā izsludināšanas. Jā, Kungs, tas jau gandrīz tika izsludināts 1888.gadā, bet mēs to noraidījām. Un tā, Kungs, mēs vēl joprojām gaidām 4.dekrētu. Kungs, dod mums Neemijas garu, lai mēs varētu bruņoties ar Dieva Vārda instrumentiem un lūgšanām, lai mēs varētu atjaunot ielas un mūri! Kaut arī laiki ir grūti, Tu esi teicis, ka tas tiks atjaunots! 

Paldies, Kungs, par to, ko Tu grasies darīt caur šiem Neemijām.

Jēzus Vārdā mēs lūdzam - āmen.
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