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Taisnošana ticībā beigu laikā

2. tēma

Kas ir grēks?

Kāpēc mēs esam izvēlējušies sākt studijas par Taisnošanu ticībā gala laikā ar šādu tematu? Kāpēc mēs sākam ar grēku - tas taču ir tik negatīvi. Draugi, mums jāatceras, ka grēks ir tas, no kā mēs tiekam glābti. 

Kad jūs apmeklējat ārstu? Jūs apmeklējat ārstu tad, kad kaut kas nav kārtībā un jūs neesat īsti pārliecināti, kas jums par vainu. Kas ir labākais, ko ārsts šinī vizītē var paveikt? Kā ar diagnozes noteikšanu? Kas notiek, ja diagnoze ir nepareiza? Vai zāles palīdzēs? Vai risinājums palīdzēs? 

Bet, ja diagnoze ir pareiza, tad jums ir vairāki varianti, kā risināt problēmu. Diagnoze ir tik ļoti svarīga. Un šajā glābšanas jautājumā, Jēzus Kristus evaņģēlijā, problēmas diagnoze, iespējams, ir vissvarīgākā lieta. Ziniet kāpēc? Atbilde uz šo vienkāršo jautājumu „Kas ir grēks?” var būt izšķirīga, lai pareizi izvēlētos, kuram evaņģēlijam uzticēties, lai jūs glābtu, jo vakar mēs runājām par diviem evaņģēlijiem. Diviem dažādiem veidiem, kā tiekam glābti, un abi ir balstīti uz dažādām definīcijām, kas ir grēks.

Man šķiet, ka jautājums, ko šorīt uzdodam, ir svarīgākais jautājums, ar kādu jums nācies saskarties savā garīgajā ceļojumā. Kas ir grēks? Divas definīcijas, divi evaņģēliji, balstīt uz dažādām definīcijām, kas ir grēks. 

Labi, vai visiem tagad ir izdales materiāla kopijas?

Kā jūs jau droši vien ievērojāt, es izdales materiālā pirmās lappuses augšā esmu sācis ar divām grēka definīcijām. 

Pirmā definīcija. Definīcija A, kas ir nosaukta „iedzimtais grēks” un es tai esmu devis apakš nosaukumu „grēks kā dabiska lieta”. Tas nozīmē, ka mēs esam grēcinieki nevis tā dēļ, ko mēs darām vai sakām, vai pat domājam, bet gan mēs esam grēcinieki tā dēļ, kas mēs esam. Un kas mēs esam? Krituša Ādama un Ievas krituši dēli un meitas. Un mēs esam mantojuši grēcīgu dabu. Definīcija A saka: mēs automātiski esam nolādēti Dieva priekšā, jo esam dzimuši grēcinieki, kas dodas uz elli, jo esam mantojuši sliktu aprīkojumu no mūsu vecākiem, kas savukārt to mantojuši no Ādama. Mēs esam grēcinieki, jo Ādams ir grēkojis. 

Šeit ir kāds citāts, ko teicis kāds, kas tic šādai grēka definīcijai. „Grēcīgs cilvēks nav pazudis tāpēc, ka ir izdarījis  grēkus, bet tādēļ, ka dzimis no Ādama un tādēļ ir nolādēts viņā, pat pirms viņš ir izdarījis kādu savu grēku.” Tā ir A definīcija. Mēs esam pazuduši un nolādēti, jo Ādams ir grēkojis. 

Kāda cita persona, kas arī tic A definīcijai, to pasaka šādi: „Mēs pēc savas dabas esam dusmības bērni, no savas dzimšanas brīža mēs esam nolemti dusmībai. Mēs izdarām grēcīgas izvēles, jo mēs jau esam grēcinieki pēc savas dabas.” Tā ir definīcija A, un tā ir kristietības vairākuma definīcija tam, kas ir grēks. Šai definīcijai par grēku tic vairākums kristiešu. Tā ir standartdefinīcija, tā ir ortodoksālā un pamatizpratne tam, kas ir grēks. 

Tieši šī grēka definīcija pēdējos 30 gados ir ienākusi arī adventistu draudzē. Šī ir grēka definīcija, ko sludina visa kristīgā pasaule. 

Bet tagad definīcija B. Definīcija B „grēks kā izvēle”. Definīcija B sākas ar to pašu, ko definīcija A, ka mēs esam piedzimuši ļoti nepilnīgā pasaulē, ka Ādams grēkoja pirms mums un mēs mantojam grēcīgu dabu. Tik tālu viss ir tāpat, bet ir arī atšķirīgais. Definīcija B saka, ka mēs neesam automātiski grēcinieki, mēs automātiski neesam pazuduši, mēs neejam automātiski uz elli tikai tāpēc, ka esam mantojuši sliktu aprīkojumu. Definīcija B saka, ka mēs esam grēcinieki Dieva priekšā tad, kad brīvprātīgi izvēlamies teikt: „Nē, Dievs, es gribu to darīt pa savam!” Kad mēs izdarām izvēli, kas ir pretēja Dieva gribai. 

Šeit ir kāds citāts no cilvēka, kas tic šādai definīcijai: „Grēks nerodas gēnos, bet gan prātā, kur ar brīvu izvēli mēs sevi nostādām pret Dieva gribu. Šāda izvēle ir sākums aktīvam grēkam.”

Te nu jums ir divas definīcijas. 

Definīcija A, kas ir vairuma kristiešu grēka definīcija, kas ienāk arī SDA draudzē. 

Definīcija B. Mazākums - kas uzskata, ka grēks ir izvēle. Nav daudz kristiešu, kas tic B definīcijai. Šorīt es kopā ar jums dalīšos apsvērumos, kāpēc es ticu mazākuma izvēlei, un lūdzu, lai jūs ļoti uzmanīgi pārdomātu, kam jūs ticat, pamatojoties uz Dieva Vārdu, jo tas nav tikai jautājums par to, kā mēs definējam grēku, tas ir jautājums - kā mēs definējam evaņģēliju. Divi dažādi evaņģēliji ir pamatoti uz dažādu izpratni par grēku. 

Kā jau jūs pamanījāt izdales materiālos, ko jums izdalīju, es apgalvoju, ka ir atšķirība starp ļaunumu un pārkāpumu. Ko es ar to domāju?

Kāda ir atšķirība starp ļaunumu un pārkāpumu? Šinī vecajā pasaulē ir notikušas daudzas sliktas lietas, vai ne? Piedevām tās ir notikušas labiem cilvēkiem, vai ne? Gadās neveiksmes. Dažiem no jums mājās ir perfekta ilustrācija tam, par ko es runāju, jo dažiem no jums ir mājdzīvnieki. Mājdzīvnieks, kam, pavērojot to rūpīgāk, jūs atklāsiet savādu personības dalīšanos. Jūsu mājdzīvnieka viena puse ir mīksta un silta, un mīlama, un pūkaina. Tas mājdzīvnieciņš glaužas gar jūsu kājām vai arī aukstā ziemas vakarā, kad sēžat pie krāsniņas, ierāpjas jūsu klēpī. Tā ir jūsu kaķa personības viena puse. Jūsu mājās viņš iemācās jūsu mājas likumus - kur drīkst lēkt un kur nedrīkst, kur drīkst gulēt un kur ne, kur drīkst ēst un kur nedrīkst, un ziniet, tik ilgi, kamēr jūs viņu uzraugāt, viņš ievēro visus likumus. Bet atliek tikai pavērt ārdurvis, kā uzreiz mainās jūsu jaukā, mazā, mājdzīvnieciņa personība. Viņa ūsas saslienas, lai uztvertu apkārtējo, un aste pieņem gatavības pozu. Jo, redziet, jūsu kaķis iziet ārā, lai pagalmā nodarbotos ar ko ļoti svarīgu. Kā jūs domājat, ko viņš tur darīs? Vai viņš tur baudīs saulrietu? Vai varbūt pasmaržos rozes jūsu rožu krūmā? Vai varbūt viņam kas cits ir padomā? 

Redziet, ilgi, pirms kaķi tika ievesti mūs mājās kā mājdzīvnieki, tie dzīvoja savvaļā un iemācījās, ko nozīmē dzīvot savvaļā. Redziet, mājās ir tik daudz dažādu likumu, visa galva pilna ar dažādiem likumiem, bet savvaļā ir tikai divi likumi, kam ir nozīme. Tikai divi. Pirmais - tu bēdz no visiem, kas ir lielāki par tevi. Un otrais - jūs jau zināt, ko es teikšu, vai ne? Tu ķer visus, kas ir mazāki par tevi. Dzīve ir vienkārša, dzīvība ir visa pamatā. Un jūsu kaķis jūsu pagalmā dara to darbu, kas viņam uzdots, tas ir - tikt vaļā no visiem tiem mazajiem, nejaukajiem radījumiem, kas ir pagalmā. Un it īpaši tiem, kas čirkst un dzied, un dara visādas līdzīgas lietas jūsu pagalmā, no tā trokšņa, no visa tā ir jātiek vaļā. Un viņš ir tur ārā, lai darītu savu darbu. 

Vai jūs esat ievērojuši, ka tad, kad jūsu kaķis satiek to dzīvnieciņu, kas ir vājāks un mazāks par viņu pašu, viņš to neiznīcina uzreiz? Vai esat ievērojuši, ka viņš ar to spēlējas? Tas ir ļoti īpatnējs vārds „spēlēties”, lietots šādā kontekstā, vai ne?  Jo tā ir spēlēšanās tikai no vienas puses, tai otrai pusei tas nemaz nav tik patīkami. Un jūs visu to vērojat no sava nama durvīm. Un ko jūs darāt, kad jūsu dārgais, mīļais dzīvnieciņš tuvojas mājas durvīm un no viņa mutes ārā rēgojas putna spalvas, bet viņš gaida uzslavu par labi paveikto darbu jūsu pagalmā? Ko jūs darīsiet? Vai jūs sarīkojat nelielu tiesu uz jūsu mājas sliekšņa? Vai jūsu savācat faktus un izsverat, vai viņš ir vainīgs vai nevainīgs? Vai jums ir sagatavota neliela cietuma kamera? Vai varbūt jūs izņemat spalvas no viņa mutes, nedaudz to sabarat un atkal aicināt mazo slepkavu mājā?

Zināt, ko jūs tikko izdarījāt? Jūs nupat nodalījāt ļaunumu no pārkāpuma. Jūs tikko nospriedāt, ka tanīs mazajās smadzenēs nav vietas tādiem jēdzieniem kā sirdsapziņa un sapratne par to, kas pareizi, kas nepareizi, kas labs un kas ļauns. Jūsu kaķis rīkojās instinktīvi. Un kas ir instinkts? Tā ir vecā grēcīgā daba. Kritusī daba. Jūsu kaķis seko savai grēcīgajai dabai un dara darbu, ko uzskata par svarīgu savai izdzīvošanai. Tas ir ļauni. Tā nenotiks Jaunajā zemē. Tā nenotika arī Ēdenes dārzā, bet tā ir šeit - mūsu ļaunajā pasaulē. Mēs taču nesaskatām tanī pārkāpumu, vai ne? Mēs neuzskatām kaķi par vainīgu. 

Tas pats notiek cilvēku pasaulē. Ziņās tiek rādīti traģiski stāsti, piemēram, par puišeli, kas atradis jaunu rotaļlietu guļamistabas naktsskapīša atvilktnē, un atskan šāviens, un brālis vai māsa saļimst beigti tikai tādēļ, ka divgadnieks paspēlējās. Vai mēs tiesājam divgadīgu zēnu? Bet, kā būtu, ja 17- gadīgs atrod to pašu ieroci tai pašā naktsskapīša atvilktnē un notiek tāds pats negadījums? Ko tagad mēs darām? Vai mēs neuzdodam jautājumus? Varbūt mēs pat sarīkosim tiesu? Kāda ir starpība starp divgadīgu un to, kam 17 gadi? Sirdsapziņa un zināšanas par to, kas pareizi un kas nepareizi. Abos gadījumos notika ļaunums, un tikai vienā no gadījumiem mēs to saucam par pārkāpumu. Tā es saprotu atšķirību starp ļaunumu un pārkāpumu.

Šodien mums vajadzētu noskaidrot, vai Bībelē arī ir šāds dalījums. Aicinu jūs paņemt savas Bībeles, un mēs aplūkosim pāris tekstu. 

1.Mozus 2.nodaļa 17.pants, iespējams, ir viens no vispazīstamākajiem tekstiem visā Bībelē. Tā ir Dieva pavēle Viņa radītajām būtnēm. Bet, ziniet ko, tas, ko Dievs teica - nenotika. Izlasīsim uzmanīgi. 

1.Mozus 2.nodaļa 17.pants: „…bet no laba un ļauna atzīšanas koka tev nebūs ēst, jo tai dienā, kad tu ēdīsi no tā, tu mirdams mirsi."
Draugi, vai Ādams un Ieva tanī pašā dienā fiziski nomira? Nē, ne tanī dienā. Ko tas nozīmē, vai Dieva apsolījums nepiepildījās?

Paskatīsimies vēl kādu tekstu Atklāsmes grāmatā 13.nodaļā un 8.pantā. Atklāsmes grāmatā 13.nodaļā un 8.pantā. Es esmu priecīgs, ka mūsu Bībele ir plaša Bībele, kur vienas daļas jautājumi tiek atrisināti otrā dāļā. Atklāsmes grāmatas 13.nodaļas 8.pantā es gribētu uzsvērt panta otro daļu. Dažādos tulkojumos tas ir pateikts dažādi. Es lasu Atklāsmes grāmatas 13.nodaļas 8.panta 2.daļu, kur runāts par Jēra, kas ir Jēzus Kristus, dzīvības grāmatu, kur ir teikts: „...kopš pasaules radīšanas nokautā Jēra dzīvības grāmatā.” Jērs, Jēzus Kristus, nokauts kopš pasaules radīšanas? Nē, Viņš tika nokauts 4000 gadus pēc pasaules radīšanas. Ko tad tas nozīmē?

Tagad gribu aicināt atvērt 2.lpp. izdales materiālā, kur ir Praviešu Gara citāti, un tur izlasīsim pirmo citātu. „Kāpēc šinī gadījumā nāves spriedums netika piemērots nekavējoties?... Tāds ir mūsu jautājums, vai ne? Viņi ēda un nemira.  …Tādēļ, ka izpirkums tika atrasts. Dieva vienpiedzimušais Dēls brīvprātīgi pieteicās uzņemties uz Sevi cilvēka grēkus un veikt salīdzināšanu kritušās cilvēces labā. {RH, April 23, 1901 par. 9}… Redziet, kā Viņš to izdarīja, kā Jēzus to izdarīja … Pēkšņi Ādams pakļāvās sātana kārdināšanām un darīja to, par ko Dievs bija teicis - viņam nebūs darīt, Kristus, Dieva Dēls, stāvēja starp dzīvajiem un mirušajiem … tas ir par Ādamu un Ievu… sakot: „Lai sods krīt pār Mani. Es stāvēšu cilvēku vietā. Dod viņiem vēl vienu iespēju.” {BEcho, May 21, 1900 par. 6}
Tagad uzmanīgi paskatieties. Kad Jēzus Kristus uznāk uz skatuves? Vai tad, kad Ādams un Ieva līda atpakaļ, sakot, ka visu ir salaiduši grīstē? Nē, pirms viņi vispār apzinājās, ka grēks ir viņu problēma. Nekavējoties pēc viņu izdarītā grēka, kad viņi bija nāves priekšā un pat neapzinājās situācijas nopietnību, Jēzus iejaucās. Un tas kaut ko stāsta par manu Dievu. Viņš ir meklējošs Dievs un nevis gaidošs Dievs. Viņš mani meklē, pirms es vispār apzinos, ka man ir vajadzīga Viņa palīdzība. Tā ir pirmā lieta. 

Otrā lieta. Kad Viņš parādās, Viņš apzinās, ka būs nāve, Dieva Vārds nekad nekļūdās, bet nāve nebūs tūlīt, un tas nebūs Ādams un Ieva, tā būs Mana nāve pie krusta. Tanī dienā, kad jūs no tā ēdīsiet, Jēzus Kristus mirs - tādā veidā Dievs atrisina šo problēmu - Ādama un Ievas grēka problēmu. Viņš iejaucas un uzņemas sodu uz Sevi. 

Būtībā tas ir iemesls, kāpēc es neticu A definīcijai. Standarta grēka definīcija, definīcija A, saka - neskatoties uz to, ko Jēzus Kristus izdarīja pie krusta, neskatoties uz to, ko Viņš izdarīja dārzā, uzņemoties mūsu grēkus mūsu vietā, mums vēl joprojām ir jāmaksā sods par Ādama grēku. Mēs vēl joprojām Ādama grēka dēļ nokļūsim ellē.

Ja Jēzus Kristus samaksā par kaut ko, vai samaksa ir pilnīga? Vai arī man par to jāmaksā atkal? Jēzus Kristus samaksāja par Ādama un Ievas, kas ēda aizliegto augli, grēkiem. Man par to vairs nav jāmaksā, ja Jēzus jau reiz ir par to samaksājis. Ādams un Ieva varēja tā vai tā aiziet bojā, bet, vai zināt, kas tiem bija jāizdara, lai viņi pilnīgi pazustu? Viņiem būtu bijis jāsaka, ka tie atsakās no Jēzus Kristus krusta. Atraidot šo risinājumu, viņi izvēlas būt pazuduši. 

Definīcija A saka, ka mēs esam piedzimuši uz slīpas, slidenas virsmas, kuras apakšā ir elle, un tādēļ, ka Ādams grēkoja, mēs esam pārmantojuši viņa dabu. 

Definīcija B saka - pirms jūs sākat slīdēt pa šo slideno virsmu, ceļā ir krusts, un vienīgais veids, kā jūs varat uzsākt šo slīdēšanu uz pazušanu, ir jātiek pāri krustam. Dievs mēģina padarīt pēc iespējas grūtāku ceļu uz pazušanu, nevis to atvieglot. Es ticu, ka Jēzus Kristus uznāk uz skatuves ļoti nopietnu apsvērumu dēļ.

Ievērojiet, kas ir teikts nākamajā rindkopā. Tiklīdz parādījās grēks, bija Glābējs. …Tiklīdz Ādams grēkoja, Dieva Dēls piedāvāja Sevi kā galvotāju par cilvēci ar tikpat lielu vēlmi novērst pasludināto spriedumu pār pārkāpēju, kā kad Viņš nomira pie krusta Golgātā. {Amazing Grace 23.5}
Vai pilnībā apzināmies, ka šodien mēs esam dzīvi ar iespēju izvelēties mūžīgu dzīvību tikai tāpēc, ka Jēzus iejaucās notikumā Ēdenes dārzā pirms 6000 gadiem? Mēs elpojam tikai tāpēc, pat tie, kas nepieņem Jēzu Kristu, pat tie, kas ienīst Jēzus Kristus vārdu, pat tie, kas nekad nav dzirdējuši par Jēzus Kristus vārdu, viņi visi šodien ir dzīvi tikai tā dēļ, ko Jēzus Kristus ir izdarījis Ēdenes dārzā pirms 6000 gadiem. Jēzus ar to, ko izdarīja, nopirka dzīvību katram cilvēkam, kā arī iespēju katram cilvēkam izvēlēties mūžīgo dzīvību. 

Paskatīsimies, ko Jēzus Pats saka par šo tēmu. Es nelasīšu visus šos tekstus, bet atļaušu tos izlasīt jums pašiem.

Atvērsim Jāņa 9.nodaļu un 1.-3.pantu. Jāņa 9.nodaļa 1-3.pants. Ļoti pazīstams stāsts. Jēzus un Viņa mācekļi iet pa ceļu un ierauga cilvēku, kas ir akls kopš dzimšanas. Mācekļi Jēzum prasa ļoti dziļu teoloģisku jautājumu. Ievērojiet 2.pantā viņu jautājumu: "Rabi, kas ir grēkojis, viņš pats vai viņa vecāki, ka viņš neredzīgs piedzimis?" Ievērojiet, viņu jautājums nav: „Vai šis cilvēks ir grēcinieks?” Nē, nē, viņi to var ieraudzīt, paskatoties tā acīs – viņš bija akls, un tas pierādīja, ka viņš ir Dieva nolādēts. Viņi gribēja zināt, kas grēkoja, ka viņam bija jāpiedzimst aklam. Redziet, tas bija sarežģīts jautājums. Vai viņa vecāki darīja ko ļoti sliktu, un viņš tiek sodīts par viņu grēkiem? Vai arī, ievērojiet, vai viņš grēkoja jau pirms dzimšanas mātes klēpī? Tāds ir viņu jautājums. Uz to viņi grib saņemt atbildi. 

Viņi nejautā, vai viņš ir grēcinieks, jo tas jau ir redzams tāpat! Paskaties uz viņa acīm. Un tad Jēzus atbild un apbēdina Savus mācekļus. "Ne viņš ir grēkojis, ne viņa vecāki…” Ko Jēzus ar to grib teikt? Nejauciet aklumu ar pārkāpumu, nejauciet aklumu ar grēku, aklums ir grēka rezultāts – grēka, ko Ādams ir ienesis šinī pasaulē, tas ir lāsts piedzimt šinī pasaulē, bet tas nav grēks, tas nav pārkāpums piedzimt šinī pasaulē, to Jēzus šeit pasaka. Nejauciet grēka sekas ar pārkāpumu un pašu grēku, nejauciet ļaunumu ar pārkāpumu.  

Un tad Viņš saka „… bet Dieva darbiem vajag parādīties viņā.” Tagad šinī cilvēkā parādās sātana darbi. Ziniet ko, ja būtu pēc sātana gribas, mēs visi piedzimtu akli. Bet Jēzus saka: „…pagaidiet mirkli, jūs tūlīt redzēsiet Dieva darbus.”

Ko Jēzus dara, lai parādītu Dieva darbus šinī aklajā cilvēkā? Vai Viņš saka: „Es tev piedodu šo aklumu.” Nē, Viņš tā nesaka. Viņš vienkārši izdziedina slimā acis, vai ne? Viņš rada šīs acis par jaunu. Tā Dievs tiek galā ar ļaunumu. Dievam nav jāpiedod ļaunums, Viņam vienkārši sabojātais jārada pa jaunu. Viņam tas ir jādziedina. Dievs dziedina ļaunumu, un Viņš piedod pārkāpumu. Tās ir divas dažādas lietas. Un šeit Jēzu parāda, ka pastāv šāda atšķirība. 

Atgriezīsimies pie Jāņa 5.nodaļas, kur, šķiet, Jēzus pats Sev runā pretī pantos, kas atrodas viens otram blakus. Jāņa 5.nodaļas 24.pants.

Jāņa 5.nodaļas 24.pants: „Patiesi, patiesi Es jums saku: kas Manus vārdus dzird un tic Tam, kas Mani sūtījis, tam ir mūžīgā dzīvība, un tas nenāk tiesā, bet no nāves ir iegājis dzīvībā.”
Pēc Jēzus teiktā, kad jums ir mūžīgā dzīvība? Kurā brīdī. Tad, kad jūs ticat. Tagad, uzreiz, šodien jums ir mūžīgā dzīvība, un tad Viņš, šķiet, runā sev pretī nākamajā pantā. „Patiesi, patiesi Es jums saku: nāk stunda un viņa ir jau klāt, kad mirušie dzirdēs Dieva Dēla balsi un, kas būs dzirdējuši, dzīvos.” Tie ir tie paši, kas tic Jēzum Kristum un kam vajadzēja būt mūžīgai dzīvībai, bet Jēzus saka, ka viņi ir miruši.

 Kā tev var būt mūžīga dzīvība un tu esi miris vienlaicīgi? 

Kad Jēzus uznāca uz šīs zemes skatuves, kad Ādams un Ieva grēkoja, nāve tika sadalīta divās daļās. Viena nāve - kā sekas tam, ka Ādams grēkoja, un otra - kā sods par personīgo pārkāpumu. Divas dažādas problēmas, divi dažādi sodi.

Es gribu to ilustrēt ar nelielu shēmu. Grēks, ko Ādams un Ieva ienesa pasaulē, ienesa divas lietas pasaulē – ļaunumu un pārkāpumu. Kā Dievs tiek galā ar pārkāpumu, ko esam izdarījuši? Viņš to piedod, Viņš piedod mūsu pārkāpumu. Kad Viņš piedod mums mūsu pārkāpumu, kas vēl pazūd no mūsu nākotnes? Elle - otrā nāve, sods par grēkiem ir noņemts. Jums nav vairs, par ko baidīties, jo jums ir mūžīgā dzīvība.

Vai tanī pašā laikā Dievs pazudina ļaunumu jūsu dzīvēs? Nē. Jūs paliekat kritušā pasaulē un ar grēcīgu dabu. Jums šinī pasaulē var nākties piedzīvot traģēdijas, ļaunums paliek. Kad Dievs tiek galā ar ļaunumu mūsu pasaulē? Tad, kad atnāks otro reizi. Tad, kad ļaunums tiek iznīcināts nevis ar piedošanu, bet ar jaunradīšanu, dziedināšanu, un, kad ļaunums tiek iznīcināts, arī pirmā nāve tiek iznīcināta. „...nāves vairs nebūs, nedz bēdu, nedz vaidu,…”

Dievam ir divi dažādi veidi, kā tikt galā ar diviem dažādiem grēka problēmas aspektiem. Viņš piedod pārkāpumu tagad. Viņš iznīcina ļaunumu, radot par jaunu. Tādēļ, ka viņi šīs divas lietas bija sajaukuši, mācekļi jutās apjukuši. Viņi ieraudzīja, ka cilvēks ir akls, un secināja, ka viņš ir pārkāpējs. 

Kristiešiem šodien ir tāda pati problēma. Džons Kalvins, lielais reformators, sacīja, ja zīdainis mirst 6 mēnešu vecumā, tas pierāda, ka šis zīdainis ir pārkāpējs un grēcinieks Dieva priekšā. Tas tādēļ, ka tiek sajaukti ļaunuma un pārkāpuma jēdzieni. Tikai šos jēdzienus atdalot, var saprast, kā Dievs tiek galā ar grēka problēmu. 

Tagad pievērsīsimies C sadaļai. Vai Bībele tiešām skaidri māca, ka pārkāpums rodas izvēles rezultātā, nevis grēcīgās dabas dēļ? 

Vēlreiz atšķirsim Jāņa 9.nodaļu un 41.pantu. Jāņa 9.nodaļa un 41.pants. Jēzus viņiem sacīja: „Ja jūs būtu akli, jums nebūtu grēka; bet tagad jūs sakāt: mēs redzam, - tāpēc jūsu grēks paliek." 

Kur šie farizeji ir dzimuši, vai uz šīs pašas pasaules un ar to pašu grēcīgo dabu, ar kādu mēs esam piedzimuši? Protams. Bet tur bija teikts „Ja jūs būtu akli…, ja jūs nezinātu …, jums nebūtu grēka; bet tagad jūs sakāt: mēs redzam,… tātad zinām… - tāpēc jūsu grēks paliek." Atšķirība starp ļaunumu un pat nezināšanas grēkiem, kas arī ir ļaunums, ir pieejamā gaisma un izvēle, kas ir balstīta uz šo gaismu. Tas pārvērš ļaunumu pārkāpumā - gaisma un izvēle, zināšanas un lēmumi. 

Atšķirsim Jēkaba 4.nodaļu, es ticu, ka tas ir skaidrākais teksts Bībelē par šo tematu, tas ir viegli saprotams, tam nav vajadzīgs sludinātājs un tam nav nepieciešami komentāri. 

Jēkaba 4.nodaļa un 17.pants. „Tad nu kas zina labu darīt un to nedara, tam tas ir par grēku.” Vai tas nav vienkārši? To nav grūti saprast. Tam, kas zina atšķirību starp pareizu un nepareizu - ne jau divgadīgs, ne jau kaķis -, bet tam, kas zina atšķirību starp pareizu un nepareizu, tam tas ir par grēku. 

Atšķiriet Jēkaba 1.nodaļu. Šeit ir atrodama skaidrākā kārdināšanas definīcija Bībele. Un aplūkojiet to ļoti uzmanīgi, vairākums kristiešu, ticiet vai nē, vairākums kristiešu nesaprot atšķirību starp kārdināšanu un grēku. Pārbaudiet sevi ļoti uzmanīgi saskaņā ar šo tekstu. 

Jēkaba 1.nodaļa 14.pants. Bet katrs tiek kārdināts, kad viņš tiek vilkts prom ar viņa paša iegribām un kārībām. (NKJ)

Vārds „iegribas” Bībelē nozīmē vēlmes pēc tā, kas nav saskaņā ar Dieva gribu. Un te ir teikts, ka tiekam vilkti prom ar mūsu paša vēlmēm un kārībām. 

Pasakiet man, lūdzu, vai jūs esat bijuši kaut reizi ieinteresēti tikai vienreiz pamēģināt visu to, ko redzat reklāmās, kam pabraucat garām ceļa malās? 

Un kā ar šo? Vai jūs kādreiz esat bijis ieinteresēts kaut vienu reizi redzēt personīgi visu to, ko esat dzirdējuši vakara ziņās? Pat tās lietas, kas jums nepavisam neinteresē, par kurām jums pat varētu piemaksāt, un jūs tomēr negribētu tajās piedalīties. Nu tad tas nav bijis kārdinājums jums, jo redziet, lai notiktu kārdināšana, ir jāpiepildās diviem nosacījumiem. Pirmais ir ārējais stimuls, vai nu tas būtu ziņās vai reklāmās, vai pie jūsu drauga, vai kur citur, tam ārējam stimulam ir jāienāk mūsu sirdī, mūsu dabā un jāaizskar mūsu iekšējās stīgas, un, otrais, jāsaņem atsaukšanās. Redziet, tādēļ ir rakstīts, ka tiek vilkts prom ar mūsu paša iegribām un kārībām. Tātad tādas lietas, kas nav kārdinājums jums, ir kārdinājums kādam citam un otrādi. 

Tātad kārdināšanai saskaņā ar Jēkaba 1:14 ir jāpiepilda divi nosacījumi. Tas ārējais stimuls, kas jums šķiet pievilcīgs, kas ir kā kāds iekšējs pievilkšanas spēks, kas jums patīk. 

Vai jūs zināt, ka to vairākums kristiešu uzskata par grēku? Jūs grēkojat, jo jums tas šķiet pievilcīgs. Jūs grēkojat, jo tiekat kārdināts. Definīcija A vēsta, ka pats fakts, ka jūsu grēcīgā daba jūsos velk un stumj jūs grēka virzienā, ir grēks Dieva priekšā. Jūs esat pazudis un nolādēts tā iekšējā velkošā spēka dēļ jūsos, tā ļaunuma dēļ, kas ir jūsos un kas ir pret Dieva gribu. Definīcija A saka - tas ir grēks. Bet vai zināt, ka Jēkaba 1:14 apraksta kārdināšanu un ne grēku? Jums ir jāatšķir 15.pants, lai uzzinātu, kas ir grēks: „Pēc tam kārība (iegriba), kad tā ieņēmusies, dzemdē grēku,..” 

Starp kārdināšanu un grēku ir 4 soļi:

· jābūt vēlmei, iekšējai pievilkšanai no mūsu kritušās dabas

· mums tā patīk, tā mums ir pievilcīga

· mēs tai atļaujam ieņemties, jeb iesakņoties, un tas ir salīdzināts ar bērna ieņemšanu 

· un tad rodas grēks.

1, 2, 3, 4. Definīcija A, kristiešu vairākuma definīcija, ieliek grēku jau pirmajā solī – tanī iekšējā pievilkšanas spēkā, bet Bībele novieto grēku ceturtajā solī, kad tas ieņēmies. Ir atšķirība starp abām grēka definīcijām. Mums ir jābūt pārliecinātiem par to, kāda ir atšķirība starp kārdināšanu un grēku. 

Ja manā prātā iešaujas doma, tā ir kārdināšana, bet redziet, kam ir jānotiek, lai šo kārdināšanu pārvērstu grēkā. Pārējos tekstus es atļaušu izlasīt jums pašiem. 

Mēs noslēgsim, pievēršoties vēl kādiem Praviešu Gara citātiem, kas ir jūsu izdales materiālos. Pirmās lapas vidū es citēju no „Pravieši un ķēniņi” 306.lpp. Tas ir neizbēgami, ka bērniem jācieš par savu vecāku pārkāpumiem, bet tie netiek sodīti vecāku grēku dēļ, kā vien tad, ja paši tajos piedalās. Sekām – jā, pārkāpumam - nē, ļaunumam – jā, pārkāpumam - nē. 

Palūkojieties uz pēdējo atkāpi šinī lappusē. „Gaisma uzrāda un norāj kļūdas, kas tika slēptas tumsā. Gaismai ienākot cilvēkā, tā dzīvei un raksturam pakāpeniski jāmainās, lai būtu saskaņā ar gaismu. Grēkiem, kas reiz bija nezināšanas grēki prāta akluma dēļ, vairs nevar izdabāt, neuzņemoties pārkāpumu.” White, E. G. (1915; 2002). Gospel Workers (162). Review and Herald Publishing Association.
Light makes manifest and reproves the errors that were concealed in darkness; and as light comes, the life and character of men must change correspondingly, to be in harmony with it. Sins that were once sins of ignorance, because of the blindness of the mind, can no more be indulged in without incurring guilt 

Lasiet uzmanīgi! Nezināšanas grēki netiek uzskatīti par pārkāpumu. Jēzus teica farizejiem: „Ja jūs būtu akli, jums nebūtu grēka.” Nezināšanas grēki ir ļaunums. Nezināšanas grēki nav tas, ko Dievs grib, bet tie nerada pārkāpumu, izņemot tad, kad nāk gaisma. 

Atšķiriet, lūdzu, pēdējo lappusi Praviešu Gara citātiem. Un mēs lasīsim no pēdējās lpp. otrās atkāpes.

„Aprunāšanas grēks sākas ar  ļaunu domu lološanu. Viltība iekļauj nešķīstību visos tā veidos.” Un ievērojiet nākamos vārdus. „Pieciesta nešķīsta doma, lolota nesvēta vēlme, un dvēsele tiek piesārņota.” The Signs of the Times. 2002.

The sin of evil-speaking begins with the cherishing of evil thoughts. Guile includes impurity in all its forms.
 An impure thought tolerated, an unholy desire cherished, and the soul is contaminated, 

Vai jums rodas netīrības sajuta, ja nesvēta vēlme un nešķīsta doma ienāk prātā? Ir sajūta, it kā jūs būtu aptraipīts, vai ne? Un tieši tādēļ definīcija A ir kļuvusi par kristiešu pasaules pamatticību. Kāpēc? Nu tām taču ir jābūt kaut kam sliktam, tām lietām nevajadzētu vispār nākt manā prātā, tādēļ tām ir jābūt Dieva nolādētām. 

Draugi, kad mēs runājam par Dieva Vārdu, vai mēs rīkojamies pēc mūsu emocijām un sajūtām? Vai arī mēs rīkojamies saskaņā ar to, ko Dievs saka. Vai jūs gaidāt, kamēr jūs jūtaties glābti un tad pieprasāt glābšanu, vai arī sakāt, ka Dievs ir apsolījis un tā ir patiesība, neskatoties uz to, vai es tā jūtos vai nē? Tieši tāpat ir arī šeit, nevadies pēc sajūtām, vadies pēc Dieva Vārda. Tas neapšaubāmi ir ļaunums, ka mums ir nešķīstas domas un mūsu prātā iešaujas nesvētas vēlmes, jo tās nāk no mūsu kritušās dabas, bet Bībele un Praviešu Gars saka, ka tas vēl nav grēks, tā ir kārdināšana. Jums ir jādodas tālāk, atcerieties 3.soli un Jēkaba 1.nodaļu par ieņemšanu, jums ir jālolo, jums ir jāpieļauj, jums ir jāturas pie šīs domas, jums tā ir jāpadara par jūsu domu. 

Tas noteikti ir grēka rezultāts, ka šādas domas nāk mūsu prātā, bet tā ir kārdināšana. Definīcija A saka, ka nesvēta doma, kas nav lolota, ir grēks. Definīcija A saka, ka nesvēta iegriba, kas nav lolota, ir grēks. Bībele saka - nē, tā ir kārdināšana grēkot. Mums ir jāsaprot šī atšķirība. 

Ievērojiet, kas teikts tanī pašā atkāpē. Rindkopas pusē pēc daudzpunktiem. 

„Nevienu cilvēku nevar piespiest grēkot. Vispirms jāiegūst viņa paša piekrišana. Pirms kaislība var pārvaldīt prātu un netaisnība uzvarēt sirdsapziņu, dvēselei jāizšķiras par grēcīgu rīcību. Bet kārdināšana, lai arī cik stipra tā būtu, nekad nav attaisnojums grēkam.” Liecības draudzei 5.sēj. 177.lpp.

Te ir atšķirības atslēga, meklējot atšķirību starp kārdināšanu un grēku. 

Es lasīju vēl kādu citātu, kas nav jūsu izdales materiālos, kas saka ļoti vienkārši: „Pirms grēks ienāk mūsu sirdī, mūsu gribai ir jādod piekrišana…” The Signs of the Times. December 18, 1893.
Pirms grēks ienāk mūsu sirdī, mūsu gribai ir jādod piekrišana… Tas ir rakstīts „Laika zīmēs” 1893.gada 18.decembrī.

Palūkojieties uz nākamo rindkopu. Tā tiešām ir laba. 

Eņģelis teica: „Ja gaisma tiek dota un tā tiek nobīdīta pie malas vai atmesta, tam seko nosodījums un bargais Dieva skatiens, bet, pirms gaisma tiek dota, nav grēka, jo nav gaismas ko atmest.” White, A. L. (1985; 2002). Ellen G. White: The Early Years, 1827-1862 (Vol. 1); Ellen G. White Biography, Volume 1; The Early Years (324). Review and Herald Publishing Association.
Said the angel: "If light come, and that light is set aside or rejected, then comes condemnation and the frown of God; but before the light comes, there is no sin, for there is no light for them to reject.

Vai angliski to var pateikt vēl skaidrāk? ...pirms gaisma tiek dota, nav grēka…

Vai zīdainim 6 dienās, 6 nedēļās vai 6 mēnešos ir gaisma un sirdsapziņa? Tāpēc SDA draudzē mēs nepraktizējam zīdaiņu kristību, jo mēs neticam, ka zīdaiņi ir piedzimuši grēcinieki... nu vismaz agrāk tā neticējām. Šī mācība šobrīd spēcīgi laužas iekšā SDA draudzē, un tas ietekmē, kā mēs saprotam, Jēzus Kristus evaņģēliju ...pirms gaisma tiek dota, nav grēka…

Man ļoti patīk nākamais citāts.

 Ir domas un jūtas, kas ir sātana iečukstētas un ierosinātas, kas traucē pat pašiem labākajiem cilvēkiem, bet, ja tās netiek lolotas un tiek atraidītas un ienīstas, dvēsele netiek aptraipīta ar pārkāpumu, nedz arī apgānīta ar tās ietekmi. White, E. G. (1964; 2002). That I May Know Him (140). Review and Herald Publishing Association.
Es saku - Slava Dievam par Viņa žēlastību pret mums, kas esam iestrēguši šinī kritušajā pasaulē un kam katru savu dzīves dienu jādzīvo ar kritušu dabu. Dievs cenšas spēles laukuma noteikumus šodien noturēt līdzsvarā un būt godīgs pret mums.  

Mēs esam aplūkojuši divas dažādas grēka definīcijas. Atcerieties, kāds bija iemesls tam, kāpēc mēs aplūkojām šīs divas dažādās grēka definīcijas? Ne jau tikai atrisināt grēka jautājumu, bet, balstoties uz šīm divām definīcijām, ir būvēti divi dažādi evaņģēliji. Ja grēks ir automātisks un tas ir tik dabīgs kā elpošana, un es esmu dzimis grēcinieks, tad Dievam ir nepieciešama nepārtraukta piedošana nepārtrauktam grēkam. Un es nekad nebūšu spējīgs uzvarēt grēku pilnīgi, līdz Jēzus atnāks un iznīcinās manu kritušo dabu. Es pēc savas dabas grēkošu tik ilgi, līdz atnāks Jēzus, tādēļ man ir nepārtraukti jāpiedod, līdz atnāks Jēzus. Un kā šādā situācijā var būt žēlastības laika noslēgums? Kā var noslēgties žēlastības laiks, ja mēs nepārtraukti grēkojam pēc savas dabas, līdz atnāk Jēzus? 

Ir lieli, lieli jautājumi attiecībā uz evaņģēliju un pēdējo dienu notikumu izpratni SDA draudzē un teoloģijā.  Šī iemesla dēļ šis jautājums ir tik svarīgs, jo ir 2 evaņģēliji, divas dažādas vēstis, kas balstītas uz divām dažādām grēka definīcijām. 

Nu ko, šodien esam bijuši ārsta kabinetā. Es ceru, ka diagnoze ir pareiza. Es ceru, ka jūs pētīsiet to jūsu pašu dēļ, lai saprastu, kam jūs ticat šinī jautājumā. Un, iespējams, tas būs viens no vissvarīgākajiem jautājumiem jūsu dzīvē, ko būsiet pārdomājis. 

Ziniet, man jums šodien ir viena slikta vēsts un viena laba vēsts. Labā vēsts ir tā, ka mēs neesam automātiski nolādēti, pazuduši un ceļā uz elli, kaut Ādams izdarīja šo briesmīgo izvēli pirms 6000 gadiem. Es domāju, tā ir laba ziņa. Sliktā ziņa – es vairs nekad nevaru norakstīt savu dusmu izvirdumu savai īru izcelsmei. Es vairs nevaru sacīt: „Velns lika man to darīt!” Nekad... „es esmu tikai cilvēks..” un visas citas mazās atruniņas, ko šad un tam esam lietojuši, tās visas ir nederīgas. Jo mēs nevaram grēkā vairs vainot kādu citu. Mēs nevaram skatīties uz Ādamu un sacīt: „Viņš ir problēma.” Es esmu problēma, es pieņēmu lēmumu! Es izvēlējos, un man ir jādzīvo ar savu izvēli, man ar to ir jātiek galā, jo es esmu par to atbildīgs. Izvēle ir individuāla un nav pierakstāma kādam citam. 

Daudz vienkāršāk ir teikt: „Grēks ir citu problēma”. Nē, grēks ir mana problēma. 

Mēs esam pietiekami daudz laika veltījuši diagnozei. Šopēcpusdien mēs runāsim par zālēm. Jēzus Kristus ir mūsu zāles. Bet, vai zināt, ka populārais kristiešu pasaules Jēzus Kristus ir tāds Kristus, kas nekad nav dzīvojis? Tas Jēzus Kristus, kam vairākums kristiešu šodien kalpo, ir Kristus, ko ir radījuši teologi uz papīra. Es gribētu zināt, kāds ir patiesais Jēzus Kristus, kas tiešām dzīvoja pirms 2000 gadiem, ne tas izdomātais Kristus, ne Kristus uz papīra, bet gan patiesais Jēzus Kristus, kas patiesi dzīvoja, domāja, cieta un mira. Par šo Jēzu parunāsim šajā pēcpusdienā. 
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